

LA SEGURIDAD EN RIO DE ORO

Una Bolsa de valores en Casablanca. El presupuesto de Marruecos para 1927. Efervescencia en la "mancha" de Taza. La superchería de un historiador belga. Insinuaciones de la prensa sobre Río de Oro.

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Determinados elementos mercantiles inician en Casablanca una campaña favorable al establecimiento de una bolsa de valores, considerando que sería un nuevo elemento de prosperidad para Marruecos.

Es un caso curioso, pero no muy raro. Y desde luego ejemplar y digno de no olvidarlo al conceder subvenciones.

El presupuesto para 1927 contiene un aumento de 184.000.000 sobre el de 1926, alcanzando por lo tanto, la cifra de 742.500.000 francos.

Las fuentes principales de ingresos son: el terribil, patentes, tasa urbana, aduanas, tasas de consumo, derechos de mercado, Correos y Telégrafos.

El terribil dará más de 137.000.000. Antes, verificaban los caudales la recaudación, percibiendo el 10 % y ahora serán funcionarios franceses.

En el presupuesto extraordinario se destinan diez millones para el puerto de Casablanca; cinco al ferrocarril de Kourigha a la costa, veintiseis millones a la caja de Hidráulica Agrícola y diez millones para hidráulica industrial.

El año financiero comenzará en primer de Julio, como se ha propuesto en Francia.

Quince millones se dedican a la compra de tierras colectivas o del Majzen a fin de poder ofrecer treinta mil hectáreas.

En la antigua «mancha» de Taza han demostrado los rebeldes mucha actividad los últimos quince días.

Aquella región, ocupada el verano último, está sembrada de puestos de reducida guarnición que dependen de otro de más fácil acceso, más copiosamente guarnecido como base de cada sector.

Los esperábamos desde que nuestros vecinos establecieron la línea aérea Casablanca-Dakar.

Ahora como antes, alegan, que mientras los meharistas de la Mauritania cuidan de la policía en los confines del Sahara y han detenido en la frontera española, nada hacemos nosotros por perseguir las hordas rebeldes, que allí revisitan carácter distinto de las del Norte.

Prendemos incursiones al interior y organizamos fuerzas apropiadas para la vigilancia y a fin de garantizar la seguridad.

En ciertas ocasiones, nos han atribuido ataques de los bandidos del desierto a ciertos puntos de la Mauritania; asimismo se nos culpa de la agresión de que fueron objeto los bravos pilotos de la Compañía Latecoere.

Me limito a transcribir esas apreciaciones, aunque no se agradezcan ni nuestra actitud ni nuestro silencio, donde se fraga y orienta cuanto en asuntos coloniales puede ser desagradable a España.

Solo recordará, que no hace muchos días, en la estación de la línea férrea de la populosa Casablanca y en las mismas puertas de Uazan, se han registrado atentados mucho más bárbaros. Y no se dirá que ahí la vigilancia falta.

En una de mis últimas crónicas, di cuenta de los notables hallazgos arqueológicos de un historiador belga en la región del Sus. Llamaron la atención del mundo sabio, porque aportaba a la historia datos y estudios nuevos.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

Excitada la curiosidad de algunos especialistas franceses, acompañaron al feliz arqueólogo al lugar del hallazgo, descubriendo que todo había sido una superchería.

El embajador de Italia en Madrid, pide ser retirado del servicio activo

(POR EL CABLE)

Dirige sentida y extensa carta a Mussolini Roma 13

El Embajador de Italia en España, marqués de Paulucci de Calboli, sometió el día primero de Noviembre al jefe del Gobierno señor Mussolini, la demanda de ser retirado del servicio activo, dirigiéndole la siguiente carta:

«Excelencia: El tiempo pasa; las condiciones de mi salud me hacen dudar que pueda prolongar más el desempeño de mi cargo con la intensidad de energía y continuada tensión de espíritu que considero necesarias en aquel que anhela ver representada su patria en el extranjero con la dignidad y el provecho precisos para el país.

Estimo llegado el momento de ceder mi puesto a los jóvenes.

Decano del Cuerpo diplomático italiano, desde hace algunos años, suplico me conceda permiso para dejar sus filas, mejor dicho, pasar de la línea de combate a la de la reserva.

Actualmente, con ánimo sereno, puedo abandonar el puesto que ocupé en Madrid, en el que he tenido el honor de representar a Italia desde los primeros días del Gobierno nacional fascista, porque estoy seguro que nuestras relaciones con España, nunca fueron tan íntimas y cordiales como en la actualidad.

El reciente tratado de amistad con la nación hermana, corona dichosamente la política exterior que tiende a una cordial aproximación y colaboración íntima de las dos grandes naciones.

En esta política, figuraban el viaje de los Reyes de Italia a Madrid y el pac-

to que reglamentó en 1923, las relaciones económicas entre los dos países.

Puedo recordar con legítimo orgullo, que he logrado ejecutar y aplicar las claras y precisas instrucciones que V. E. me dió al comienzo de mi misión en Madrid.

Dirigiendo una mirada retrospectiva a mi larga carrera, tengo la conciencia de haber puesto en el cumplimiento de mis deberes, como funcionario, toda la mejor voluntad, tanto en las batallas sociales y humanitarias, como cuando señalaba los primeros gritos de angustia y las lágrimas de la parte más débil e indefensa de nuestra emigración.

Permítame recordar que mis investigaciones y mi llamamiento tuvieron entones ecos saludables en la opinión pública y en los Parlamentos, siendo origen de interiores medidas internacionales.

Durante los muchos años pasados en Londres, Viena, París, Lisboa, Berna y Tokio, he tenido siempre presente la imagen de la madre Patria lejana; ante la ansiedad de los hijos que emigraban durante la guerra con los turbulentos acontecimientos, y he de sentir los sollozos que me brotaban del alma; pero en cambio, al final de mi carrera me estaba reservada la suprema alegría de presenciar el sublime espectáculo de una Italia nueva que, bajo la égida del fascismo, se afirma y se fortalece en el concierto de las naciones, prosiguiendo el camino hacia una espléndida meta.

Como Embajador fascista, fuera de la frontera, me he visto investido de una autoridad nunca soñada.»

FEBUS.

Los intereses alemanes en Marruecos

Acaba de publicarse una nota del ministerio de Negocios Extranjeros de Francia, de la que resulta que en virtud del acuerdo franco-alemán, el Gobierno francés renuncia al derecho que le concede el Tratado de Versalles sobre los bienes, derechos e intereses alemanes.

Debe tenerse en cuenta que el artículo 111 de la declaración aneja al acuerdo franco-alemán, precisa que dicha renuncia no se aplica a los bienes, derechos e intereses alemanes en Marruecos, que continuarán sin modificación alguna, con arreglo al decreto de 3 de Junio de 1920.

El Dr. Pablo Lazarraga ESPECIALISTA de Garganta, Nariz y Oídos Recibirá consulta en el Hotel Reina Victoria, todos los días de 3 a 5 de la tarde

Gratis a los pobres en la Casa de Socorro, de 6 a 7.

Solera Domecq del 40

Hotel DUÑAITURRIA Madrid

LAS DOS DESCONOCIDAS

A la memoria del héroe teniente don Julio Núñez :

Una de ellas era bella, de porte esbelta y grandes ojos verdes. Sus manos eran cuidadas, transparentes, y tenían la blancura de la flor del almendra y el perfume que marca y enloquece.

Se parecía a la Monna Lisa que pintó Leonardo de Vinci, mientras los lirios de pétalos apagados se cimbreaban sobre sus tallos y el crepúsculo se desvanecía en lúmenes grises.

Todos sabían que existía y la amaban todos, y todos también la deseaban. En los ásperos caminos de la vida chispeaban con brillo radiante sus ojos del color de la esperanza. Los soldados fuertes allí en la vida tediosa de los campamentos, soñaban con ella, y tal vez al encontrar la muerte, morían gozosos al saber que «ella» vendría a deshojar sobre su tumba una corona de laureles.

La amaban los artistas, y en sus noches de interminables horas, creían ver en la sombra los ojos esmeralda de la desconocida. Y los hombres luchadores de la política luchaban por ella... ¿Quién sería aquella mujer?

Mario también la amaba en silencio, y al escuchar su nombre como a un conjuro mágico, se exaltaba su espíritu y luchaba... luchaba...

«Pero, ¿quién era él, para llegar hasta la mujer de las delicadas y perfumadas manos? ¿Quién era?...

Era un pobre soldado de moreno rostro, que se había curiado en los campamentos oyendo silbar sobre su cabeza las balas, y viendo siempre ante sí el espectáculo de la muerte. Sabía lo difícil de su empresa y la oposición que encontraría en las envidias y en las injusticias y las miserias de los demás, pero no desmayaba, porque recordaba que allí en una casa blanca, escondida en la falda de las pardas montañas del Norte, le esperaba su madre, una viejecita de trenzas plateadas, y ansiaba solamente poder ir a buscarla con la desconocida a quien todos amaban.

Ella visitaba muchas veces los campamentos, ora real, ora ficticiamente; la bandera tremolaba a su paso y todos la saludaban con profundo respeto. No se desafiaba de tomar de la mano a los soldados y pasear con ellos en triunfo.

Otras veces subía a las viviendas de los oscuros artistas y con sus manos suaves y transparentes les ponía sobre las sienes una diadema brillante, y así les traía a que fueran conocidos y admirados de las gentes.

Era caprichosa, como la fortuna, y corría de un pozo a otro. Se contaban de

«ella» crueldades sin número; muchos habían muerto por alcanzarla, víctimas de sus caprichos de reina. Y «ella» corría... corría...

Tenía una hermana hermosísima que vivía siempre oculta, no se sabe dónde. Sólo se sabía de su presencia por su penetrante perfume de violeta. Se contaba de «ella» que cuando visitaba a alguien, traía consigo el desprecio de las gentes, la indiferencia, la pobreza... Todos la odiaban; sólo unos pocos, muy pocos, la amaban en silencio.

Su frente era blanca como los azahares nupciales, sus manos suaves y tenían la fragancia de las violetas. No brillaban sus pupilas, pero sus labios tampoco mentaban jamás y sonreían siempre.

Mario, el rudo soldado de tez tostada, en sus largas horas de guardia frente al enemigo, sólo pensaba en la bella desconocida que había pasado por su lado sin mirarle, siquiera una vez, con sus ojos verdes como los de Minerva...

Todos la amaban y todos la deseaban, y Mario también.

Allá va un entiero «pomposo». ¿Quién será? Se oyen en el aire las notas de los clarines de guerra tocando una marcha fúnebre. Envuelto en la enseña roja y gualda de la Patria, vá el mutilado cuerpo de un héroe. El campamento en pleno le sigue...

«¿Quién será? Es Mario. El día anterior, la «desconocida» ansiada le vino a buscar a él en lo más reñido del combate. Murió como un héroe, y hasta los veteranos generales de «mostachos» grises, y los jóvenes tenientes de sangre ardiente que a su lado tantas veces se habían jugado la vida, le admiraron y le ensalzaron... La Gloria, la desconocida a quien todos aman, deshojó sobre su tumba una corona de laureles, escribió con sus dedos de rosas unas bellas crónicas que hicieron el nombre de Mario, inmortal...

Mientras tanto, en la casita donde esperaba la anciana madre de Mario, se había ocultado la otra desconocida, odiada por todos, aquella de las manos perfumadas como las violetas y de los labios que no mentaban nunca. Y lloraba con la viejecita de las trenzas de plata, la muerte de aquel que había logrado la Gloria, teniendo para el recuerdo de Mario una oración ferviente y para los ojos de la viejecita un beso de amor... Era la Humildad, que va por el mundo haciendo el bien sin ruidos y perfumándolo todo de esencia de violetas...

Helí R. de TELLA

ISLÁMICA LA CARAVANA DE LA MUERTE

En el vado de Yakubieh, una interminable caravana viniendo del Este, desciende por uno de los collados de Djebel Hamz al planicie de Xahabud, y cruza lentamente el río Djalal afluente del Tigris. La noche es tibia y la luna arroja sobre todas las cosas un resplandor mate violento. Centenares de camellos, unos tras otros, forman una línea móvil en el horizonte. Todos soportan la misma carga, de más volumen que peso, a juzgar por el tambaleo de las cargas largas y angostas, que se apilan a entrambos lados de la giba dorsal.

Aquellas cajas son féretros. Dentro de cada una hay un cadáver momificado o un esqueleto deshecho. Es un inmensa cortejo fúnebre que llega de Persia; hoy vado el Djalal; mañana vadeará el Tigris, en Bagdad; y luego el Eufrates, e irá a parar a los santuarios de Kerbelá y de Nedjed, las dos más vastas necrópolis del mundo.

En explicación de un crimen añejo, episodio de los primeros tiempos del Islamismo, los persas envían sus muertos a reposar junto a los sepulcros de Hussein y de Ali, nieto y yerno del Profeta.

El Gobierno otomano ha canalizado este lúgubre transporte por Hákékin, cuya aduana percibe el derecho de una libra turca por cadáver, de donde saca

la Sublime Puerta una renta considerable. Hace algunos años los persas idearon el medio sencillo de contrabandear, metiendo varios esqueletos en cada caja, tantos como fuera posibles, estibándolos bien. Un día se descubrió el fraude y desde entonces el impuesto se entiende a tanto por cráneo, a cuyo efecto los féretros son abiertos y los cráneos contados. No hay modo de escapar.

El espacio ocupado por los «turbes» en torno de las «kubbah» de Nedjed y de Ker Selá es de muchos kilómetros cuadrados. Como no es posible alojarse indefinidamente de aquella tierra santa y no siendo permitidas entre los musulmanes las inhumaciones superpuestas, el terreno alcanza precios fabulosos, y por principio de economía háse apelado al expediente de enterrar los muertos en pie. El modo no es muy ortodoxo, pero aquel cementerio es también muy excepcional.

Los persas, al morir, tienen el supremo consuelo de que sus deudos se encargaran de esa peregrinación de ultratumba. El pobre diablo que muere solo, sin dejar un peculio con que satisfacer los gastos del viaje póstumo, muere privado de esperanza y cree que no hallará en la otra vida más que tinieblas.

cas existentes en las playas de los Cábaros. San Lorenzo e Hipódromo, se han interrumpido los trabajos de demarcación de solares en Cabrerizas Bajas, que como es sabido, se destinan a los usufructuarios de aquéllas.

Para formar parte de un tribunal examinador, ha llegado de Cala del Quemado el jefe de las fuerzas de la Guardia Civil de aquel sector, capitán don Ricardo Suárez.

A causa del temporal de ponientes que hace difícil la navegación por estas costas, el vapor correo «Cabañas» suspendió anoche la salida para Cala del Quemado.

Después de pasar revista a las fuerzas del Tercio destacadas en el sector de Aixidir, ha regresado el teniente coronel don Ricardo Rada.

Esta tarde a las siete, celebrará sesión la Junta de Arbitrios

Por primera vez, desde que se inauguró la pista del Nekor, un automóvil rápido, del servicio particular, ha hecho el recorrido de Melilla a Cala del Quemado y viceversa, en el mismo día.

Empleó en la marcha menos de catorce horas.

Telegramas detenidos en este Centro telegráfico, por ignorarse el domicilio de sus destinatarios: De Orán, para Calveche. De Marsella, para Saurica. De Cádiz, para Amalino. De Tángier, para Samuel. De Toledo, para José Márquez, Jáudeles, 48. De Anvers, para Benain.

En los zocos celebrados estos días, se cotizaron los diversos artículos a los precios de costumbre, habiéndose observado, que la cebada, de la que se venían efectuando importantes transacciones, ha tenido poca entrada esta semana en los zocos.

Ha llegado a la plaza el significado jefe de Tufist (Beni Hef), Sidi el Hachmi, el cual estuvo en la oficina central de las intervenciones, cumplimentando al coronel Pozas.

El viento de Poniente que se deja sentir desde las últimas horas de la noche del miércoles, sumió ayer a primera hora, persistiendo durante todo el día, por lo que fué en extremo desagradable la permanencia en las calles, pues además la temperatura descendió sensiblemente.

Por la Comandancia de Ingenieros se vá a remitir a la Superioridad, para su aprobación, un presupuesto de reformas en los pabellones de Cabrerizas Bajas.

—Se ha ordenado sean traídos a la plaza, los barracones de la extinguida enfermería del campamento de Dar Quebdani.

—En distintos locales del Peñón de Vélaz de la Gomera, se están efectuando trabajos de reparación.

—Actualmente se procede a la construcción de tres pabellones en las inmediaciones del poblado de Ségangan, con destino al Grupo de Regulares de Albuemas.

A causa de haberse concedido el plazo de un mes para el derribo de las barra-

LA NIEVE PASADA Y LA "CANASTERA" PRESENTE

Es una cosa fácil, calcular los apuros de un pueblo de la zona tropical cuyos habitantes, negros de esos que practican el desnudo integral, amanecieron bajo una nevada. Pues algo parecido a eso ha debido ser lo ocurrido en Bonete. No estaba allí acostumbrados al viento de arriño, ni al blanco sudario invernal, y claro, a los primeros copos creyeron que iban a quedar enterrados y en consera. Por eso es bueno estar hecho a los sufrimientos y a los peligros en esta vida, que con ese hábito, mejor podremos so- brellevarla.

Lo cierto es que, cuando los trenes dijeron que no podían avanzar más y se mostraron decididos a descansar, la alarma fué tan grande, que el telégrafo empezó a hablar de la crítica situación de los viajeros, en términos tan angustiosos, hasta el punto de que se pensó en enviar aeroplanos de socorro. Empezó el apealeamiento de la nieve; pero los obreros reunidos al efecto en Bonete, no eran hombres de la montaña, y se cansaron muy pronto con la faena, que por otra parte estimaban inútil, al ver cómo seguían cayendo copos. Del ministerio de Fomento telegrafían a Bonete: «que sigan apealeando, que apaleen fuerte y de Bonete contestaban enseguida: «Se apalea la nieve; pero no hace caso, es muy mala».

Se comprende perfectamente que en cada clima estén las cosas preparadas conforme el demande, y aquí iba a esperar que en Albalcete nevase de esa manera, cuando en los sitios clásicos de las nevadas no caía ni un copo? Se podía creer que en los pasos de las sierras, los trenes tropezasen con dificultades. En Bonete y sus cercanías, era absurdo suponerlo, y de ahí que la lucha con el elemento fuera infructuosa al principio. Ya verán ustedes, como otro invierno no sucede así, pues el enemigo será más conocido ya.

Otro tanto está sucediendo con la «Canastera» o mal gripal, que ha invadido las casas de Madrid y de provincias. Tenemos la costumbre de los inviernos dulces, y habíamos perdido el hábito de las ropas de abrigo. Mujeres y hombres vestíamos ligeramente. No hacía frío y no pasaba nada. Pero de pronto el termómetro bajó hasta recobrar su situación natural en otras épocas. Naturalmente, los trajecillos de seda y las telas de entretieneño, no fueron bastantes y vino la «Canastera» a toda prisa, en justo castigo a nuestra imprevisión. Los médicos siguen disutiendo, si se trata

de una epidemia o de una epidemia. Todavía, según las trazas, la discusión durará mucho. De todos modos, la única verdad es que cuando hace frío, hay que abrigarse, y que las gentes andaban por las calles en fines de Diciembre, como si estuviéramos en Julio. Ni siquiera faltaban las mesas al aire libre en las terrazas de los cafés.

Algunos pensaban, de buena fe, que lo que pasaba no era otra cosa, que una señal de que estábamos endurecidos por los deportes y que la resistencia orgánica era debida al chutar y al alpinismo. Ya se vé ahora, que no existía semejanza de endurecimiento. Los que antes iban tan gallardos a cuerpo con su falaz trinchera, están ahora griposos, y aseguran que cuando se curen, no saldrán a la calle sin bien forrarse, ni sin bufanda.

Don Segis

Rabat-Enero 1926.

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

La incorporación de las unidades que llegaron de Cala del Quemado

(POR EL CABLE)

TERRITORIO DE TETUAN

La marcha del ministro de Gracia y Justicia

Tetuán 12. (Recibido con retraso.) El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, al regresar ayer tarde de Xauen, visitó el edificio que ocupa la Audiencia, despidiéndose del presidente y los magistrados.

Esta mañana, marchó a Ceuta en automóvil, siendo despedido por las autoridades civiles y militares y representaciones musulmanas.

A la llegada a Ceuta, fué recibido por el general Gómez Morato, quien le acompañó hasta el muelle, donde embarcó en el buque de guerra que le conducirá a Algeciras.

El señor Ponte marcha muy satisfe-

cho de cuanto ha visto en este territorio, en el que el orden y tranquilidad son completos.

Los servicios de la aviación. Llegada del teniente coronel Gonzalo

Tetuán 13

DE AVIACIÓN

Se han recibido noticias comunicando que hoy saldrán de Madrid cinco aparatos de la Aeronáutica militar española, con destino a Sevilla, Larache y este territorio.

El día 18, llegará también un aparato Bristol, procedente asimismo de Madrid.

—Se ha dispuesto que ya no marchen a Larache dos aparatos Bristol, como se había ordenado en un principio, haciéndolo en cambio dos escuadrillas Napier.

—En un hidroavión Dornier, marcharán hoy a Ceuta, los comandantes aviadores Peñalver y Balbás.

—Ayer efectuó vuelos de prueba, el hidroavión Dornier núm. 2.

—Varios aparatos del aerodromo Heráiz, realizaron ayer vuelos de reconocimiento del frente de Targuist.

Hotel DUÑAITURRIA Madrid

DE CALA DEL QUEMADO LLEGAN ALGUNAS FUERZAS

Fallecimiento de un sargento

Tetuán 13

Procedente de Cala del Quemado, ha llegado la tercera bandera

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Las plantillas de las unidades de Infantería

Madrid 13
El «Diario Oficial» publica las plantillas de las unidades elementales del Arma de Infantería, las cuales quedarán en la siguiente forma:

Sección de fusileros.—Un subalfero, dos sargentos, seis cabos y un corneta.

Compañía de fusileros (Plana Mayor).—Un capitán, un suboficial y dos cabos.

Secciones.—Dos subalferos, cuatro sargentos y doce cabos.

Compañía en cuadro.—Un capitán, un subalfero y cinco cabos.

Primera de Ametralladoras en armas.—Un subalfero, cuatro sargentos y cuatro cabos.

Ametralladoras en cuadro.—Un subalfero y cuatro cabos.

Compañía de Ametralladoras.—Un capitán, cuatro subalferos, un suboficial, ocho sargentos y veinticinco cabos.

Sección de máquinas de acomodamiento.—Un subalfero, tres sargentos y cuatro cabos.

Sección de transmisiones.—Un subalfero, tres sargentos y cuatro cabos.

Tren de batallón.—Un subalfero, un sargento y dos cabos.

Batallón en armas.—Un teniente coronel, un comandante, cuatro capitanes, un subalfero activo y otro de la escala de reserva, un capitán médico, cinco suboficiales, veinticinco sargentos y setenta y dos cabos.

Regimiento divisionario.—Un coronel, tres tenientes coroneles, cuatro comandantes, quince capitanes activos, un capitán de la escala de reserva, doce subalferos activos, diez subalferos de la escala de reserva, un capitán mayor, un capitán médico, un capellán segundo, seis suboficiales, treinta y ocho sargentos y ochenta y seis cabos.

Batallón de montaña.—Un teniente coronel, dos comandantes, seis capitanes activos, seis de la escala de reserva, quince subalferos activos, seis de la escala de reserva, un capitán médico, un capellán primero, un veterinario segundo, siete suboficiales, treinta y tres sargentos y ochenta y tres cabos.

Bonificación
Se concede derecho al prebendo de la bonificación del 20 por ciento sobre el sueldo que disfruta, a partir del mes de Julio próximo pasado, al capitán de Artillería, observador y piloto de globos don Carlos Souza Riquelme.

Reemplazo por enfermo
Pasa a situación de reemplazo por enfermo, el escribiente del cuerpo de Oficinas Militares don Filiberto Sales Errea.

A Regulares
Pasan destinados al Grupo de Fuerzas Regulares de Ceuta, el capitán don Ricardo González Alegre y teniente don Antonio Medina.

Al de Larache, son destinados el teniente don Enrique Perales Ros y el alférez don Isaac Ovejero Munguía.

Mejora de antigüedad
Se concede mejora de antigüedad en la cruz de San Hermenegildo al capitán de Infantería don Enrique Álvarez Leyva.

Disponibles
Pasan a situación de disponibles los capitanes de Infantería don Rafael Fernández Maquera, y don Joaquín Urzaiz Durán.

A la Escala Real
Son destinados al Escuadrón de la Escuela Real el capitán y alférez de Caballería, don Ramón Carvajal Cócón y don Gonzalo Silvea Tordesillas, respectivamente.

Auxiliar de oficinas
Se anuncia un vacante para cubrir una plaza de Auxiliar de Oficinas del Cuerpo de Subalternos de Ingenieros, de plantilla en el quinto Negociado de la Sección de Estado Mayor de la Dirección de Campaña.

Dicho destino se solicitará por papelita.

Ascensos
Ascienden al empleo superior inmediato el Auxiliar de primera del Cuerpo de Intendencia, don Eugenio Perales Lucas; el de segunda don Miguel Olgedra Alvarez y el de tercera don Juan Pérez Benítez.

Antigüedad
Se concede la antigüedad de primero de Octubre último en el empleo de sargento, que se le concedió por méritos de Guerra, al del batallón de Ingenieros de Melilla don Luis Fernández Martínez, el cual se colocará en el escalafón entre don Manuel Mateo González y don Francisco Sánchez Alda.

Disposición sobre los soldados de cuota
El «Diario Oficial» de mañana publicará reglamentos para la aplicación de los artículos 421 y 526 de la Ley de Reclutamiento, referente a los soldados de servicio reducido que dejen de abonar el segundo plaza de la cuota militar.

Medalla de Marruecos
Se concede el uso de la medalla de Marruecos con el pasador Melilla, a los capitanes de Caballería don Fernando Aparicio, don Federico Vasallo, don Eugenio Lefebre y alférez don Carlos Pombo.

Medalla de Africa
Concedese la medalla de Africa al profesor de Equitación don Luis Recalde.

Distintivo de las Fuerzas indígenas
Se autoriza para usar el distintivo de las tropas indígenas, al teniente de Caballería don Angel del Aguila.

Cruces de San Hermenegildo
Mañana publicará el «Diario Oficial» una propuesta de concesión de Cruces de la Orden de San Hermenegildo.

Retiro
Pasa a situación de retirado, el comandante de Artillería don José Español.

A la reserva
Se concede el pase a situación de reserva, al coronel de Artillería don Francisco Coello.

Diets aprobadas
Se publican disposiciones aprobando numerosas dietas.

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
Vista de una causa del Juzgado de Melilla. Mejora el general Cano, Esperando la llegada de Benavente
Málaga 13

En la Audiencia se vio esta mañana la causa seguida por el Juzgado de Melilla, contra Francisco Alvarez Gil, apodado «El francés», quien en el mes de Agosto penetró violentamente en los almacenes de don José Jaime, situados en la calle de Polavieja, apoderándose de 65 sacos vacíos que fueron recuperados.

El procesado se conformó con la petición fiscal, de un año y un día de prisión correccional.

—Algo aliviado de su dolencia gripal se halla el alcalde general Cano, el cual está siendo visitadísimo.

Mañana se verificará el estreno de la hermosa obra de Benavente «La mariposa que voló sobre el mar», habiéndose anunciado la llegada del autor para asistir al estreno.

MARQUEZ

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 13

Interior	67.25
Exterior	80.50
Amortizable al 4 por 100	88.75
Cinco amortizable 1917	90.50
Idem al 5 por 100 antiguo	80.25
Tesoro dos años	102.77
Banco de España	627.00
Banco Hipotecario	600.00
Río de la Plata	+5.00
Tabacos	190.00

Francos. — Veinticuatro con noventa y cinco.

Dólares. — Treinta con cuarenta y dos.

Libras. — Seis con veintinueve.

Francos belgas. — Ceros.

NOTICIAS DIVERSAS

Un periodista atropellado por un automóvil
Madrid 13

Anoche en la entrada de la Carrera de San Jerónimo, cerca de la Puerta del Sol, fué atropellado por un automóvil de alquiler, el redactor de «El Liberal», don Gerardo Sánchez Ortiz.

Este sufrió la fractura del brazo izquierdo y otras heridas graves.

Doctor TOMÉ
de las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS y enfermedades del EMBARAZO. Consulta de MATRIZ y GENITO-URINARIAS.—SECRETAS. Aplicación de los 12 y derivados.—DIATERMIA. De 12 a 2 y de 4 a 7. GENERAL MARINA, 14, SEGUNDO

DE PROVINCIAS

Joven arrollado por un tren
Sevilla 13

Uno de los trenes procedentes de Mérida, al llegar a la estación «Los Rosales» arrolló a una joven cuyo nombre se ignora, causándole gravísimas heridas en distintas partes del cuerpo.

Con los cuidados que su estado requería, fué llevada al hospital de Sevilla.

Dos aristócratas promueven fuerte escándalo
Sevilla 13

Esta tarde, en un salón al que suelen concurrir distinguidas personas, dos conocidos aristócratas promovieron fuerte escándalo, viéndose obligados a intervenir los agentes de la autoridad.

Estos fueron desobedecidos por los mencionados aristócratas.

El gobernador civil, al tener conocimiento de lo ocurrido, ha ordenado le sea impuesta una multa de quinientas pesetas a cada uno de los escandalosos.

La reorganización de las Cámaras Agrícolas
Jaén 13

En esta capital se ha reunido la Cámara Agrícola.

En dicha reunión se acordó nombrar una comisión para que se trasladara a Madrid, con objeto de gestionar y conseguir, se firme una disposición reorganizando y afianzando la vida de las Cámaras Agrícolas, respondiendo de este modo, al requerimiento hecho por las Cámaras de Madrid y Valencia.

Otro de los acuerdos tomados, fué nombrar una ponencia formada por tres vocales, para que estudie los escritos presentados al Secretario de la Asociación General de Agricultores de España, sobre el proyecto del Decreto-Ley, que se refiere al impuesto único.

También se nombró otra ponencia, que estudiará los trabajos sobre el registro de los contratos de arrendamientos, para que emita su informe.

Violento incendio en la estación de Zafra

Las pérdidas son importantísimas
Huelva 13

En la estación de Zafra, se ha declarado un violento incendio.

Cuando ya parecía localizado, se reanudó el siniestro, debido al fuerte viento, propagándose las llamas a otras grandes pilas de corcho.

Por tal causa, el fuego adquirió enorme incremento.

Los bomberos y numerosos obreros, trabajaron denodadamente para localizar el incendio.

Las pérdidas son importantísimas.

Dr. Moreno Sevilla
Especialidad auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las Hemias.—Diatermia
CONSULTA DE 4 a 8
O'DONNELL, NÚM. 16, 1.º. TELÉFONO 33

Regreso del Infante don Alfonso

Inauguración de un centro benéfico
Sevilla 13

Ha llegado esta mañana, procedente de Santa Cruz de Mudeia, donde ha estado cazando con S. M. el Rey, el Infante Don Alfonso, hijo del Infante Don Carlos.

S. A. permanecerá en Sevilla hasta el día 21, que marchará al colo de Doñana, para tomar parte en la cacería, a la que asistirá el Monarca.

El próximo día 23, Santo del Soberano, se inaugurará el Almuerzo Escolar de los niños pobres que asisten a las escuelas públicas.

Al acto asistirán las autoridades.

Protesta contra los harineros del litoral

Zaragoza 13

Ha producido un gran movimiento de protesta la pretensión de los harineros del litoral, de que se autorice la introducción de trigo extranjero, pues ello causaría grandes perjuicios a los trigoeros.

Heridos en accidente de motocicleta

Motril 13

En el kilómetro 8 de la carretera de Tablate a Albuñol, volcó una motocicleta, resultando gravemente heridos los ocupantes Fernando Domingo y Enrique Soler.

Epidemia de sarampión. Escuelas clausuradas

Vigo 13

El gobernador civil ha ordenado la clausura de varias escuelas a causa de haberse declarado en esta ciudad una epidemia de sarampión.

Tentador ofrecimiento de Pagés a Gaona

Veinticinco corridas a cinco mil duros. Los que torearán en San Sebastián
San Sebastián 13

El arrendatario de la plaza de toros de esta capital, don Eduardo Pagés, ha pagado la cantidad de veinte mil duros, como importe del arrendamiento del inmueble por un año.

Además ha abonado veinticinco mil pesetas como fianza.

El arriendo durará cinco años, comenzando la explotación en la presente temporada.

Para la llamada Semana Grande, que comenzará el 14 de Agosto, ha contratado a los diestros Rafael el Gallo, Juan Belmonte, Marcial Lalanda, Gagancho y otros.

El señor Pagés ha dirigido un cablegrama al ex malador de toros Rodolfo Gaona, ofreciéndole veinticinco corridas a cinco mil duros cada una.

Asimismo le hace el ofrecimiento de tomar luego en arriendo la plaza de Méjico, en la que torearía Gaona, en el caso de aceptar el contrato de España.

Hoy regresará a Tetuán el Alto Comisario general Sanjurjo

Accidente de aviación en Sevilla. El consejo de guerra por los sucesos de Vera. Combinación diplomática. Se agrava la situación en Nicaragua y en China. La epidemia de gripe no es muy benigna.

El parte oficial de Marruecos
Madrid 13

En el comunicado oficial de Marruecos, se dice que las fuerzas de las haracas y mehalzas de Larache, batieron un importante núcleo enemigo situado en un aduar de Harak, en la región occidental, quemando dicho poblado y haciendo huir al enemigo después de ocasionarle cuatro bajas vistas.

En el resto de la zona no ha ocurrido novedad alguna.

Las fiestas del centenario de San Francisco. Noticia desmentida

Madrid 13

La Junta Nacional del centenario de San Francisco, ha desmentido la noticia publicada por algún periódico, respecto a que el Papa había clausurado el año franciscano, ya que el centenario comenzó el día 2 de Agosto de 1926, para terminar en igual día y mes del año 1927.

Con posterioridad a esto, se amplió dicha fecha hasta el 4 de Octubre de 1927. Tanto es así que la Junta Nacional del centenario organiza magnas fiestas para la primavera próxima.

Visitando al ministro del Trabajo

Madrid 13

El ministro del Trabajo señor Aunós, recibió esta mañana la visita del secretario de la Cámara de Comercio de Barcelona señor Amengual, con el cual celebró una conferencia.

También recibió al secretario de las Cámaras de Comercio señor Valcarcel y a una comisión de obreros electricistas y similares de Madrid, que acudió a realizar gestiones cerca del señor Aunós, relacionadas con la constitución del Comité paritario.

Una reunión
Madrid 13

Esta tarde se reunirá la sección de consultas de la comisión interina de representaciones bajo la dirección del señor conde de Altea.

Comentarios de la prensa

Homenaje al ex ministro Alonso Martínez
Madrid 13

El diario «A B C», a propósito de cumplirse treinta y seis años de la muerte de don Manuel Alonso Martínez, que gobernó veintiocho años y que era ministro en momentos difíciles de la historia, ocupando después por patriotismo cargos modestos, propone que por ser fecunda la legislación ejemplar de toda su vida, se imprima su biografía.

El descanso de la prensa
Madrid 13

Vuelve a ocuparse hoy el importante

Información de Cataluña

Herido al estallar una botella de benzina
Barcelona 13

En el Dispensario de San Martín, ha sido asistido de heridas graves José Pontederico, cuyas lesiones se produjo, al estallar una botella de benzina, hallándose en su domicilio.

La explosión originó un incendio, que pudo ser atajado por el servicio de bomberos.

Para el equipo que ha de actuar en Norteamérica
Barcelona 13

Aún cuando oficialmente no ha solicitado permiso el Club de Barcelona, los jugadores Samitier y Piera han sido contratados por el Real Madrid para reforzar su equipo, en la próxima excursión que se propone verificar por Norteamérica.

Por ser del dominio público la citada noticia, el Consejo directivo de Barcelona se ha reunido, tratando extensamente del asunto y acordando no autorizar el desplazamiento de los citados jugadores.

Un aparato aterriza violentamente

Barcelona 13

De Girona se reciben noticias dando cuenta de que a consecuencia del temporal reinante, ha aterrizado violentamente un aparato de la Compañía Latoecore. Los tripulantes resultaron ileso.

Misteriosa desaparición de un niño

Tremp 13

La desaparición de su domicilio de un niño llamado Pepito Soler, notada ayer, continúa en el mayor misterio.

La policía ha efectuado minuciosos registros en toda la población, sin encontrar pista alguna.

Se teme que el niño haya sido secuestrado con fines criminales.

Separatista condenado a tres años de presidio

Barcelona 13

En el Consejo de guerra celebrado contra Miguel Parrés y otros, por organización de una partida separatista, ha sido condenado aquel, único que se ha sentenciado en el banquillo, por estar los otros declarados en rebeldía, a tres años de presidio.

Las audiencias de mujeres deben ser restringidas

Mussolini dice que dentro de cinco años, Roma quedará reconstruida
Barcelona 13

El importante diario «La Vanguardia», publica el tercer artículo del jefe del Gobierno, Mussolini, el cual entre otras cosas dice que la parte administrativa de los siete ministerios que están bajo su

diario «A B C», del tema del descanso dominical de la prensa.

Manifiesta que es deplorable el lenguaje que emplea cierta prensa en defender el descanso dominical, sin respeto a la verdad.

Agrega que los periódicos acuden a defender lo indefendible, siendo falso e inexacto que «A B C» trate de arrebatar a los periodistas una cosa que no existe.

Saben los periodistas y el público—agrega—que los periódicos, no pudiendo detener la vida, necesitan ocuparse de cuanto ocurre a toda hora y en todo momento. El descanso dominical no existe, y hablar de él no es más que un pretexto para publicar veintiséis números al mes, en vez de treinta o treinta y uno, a que están obligados los periódicos que se llaman diarios.

Sobre la despoblación

Madrid 13

El diario «El Debate», publica un fondo comentando un suelto del periódico «Le Temps», acerca de la despoblación.

Se muestra contrario a ella y dice que constantemente el Papa llama la atención de los católicos de todo el mundo, acerca de la necesidad de acudir en defensa de las familias.

El remedio por excelencia habrá de consistir por parte del Estado en que la autoridad civil, no solo no ponga trabas, sino que facilite a la iglesia los ejercicios de los derechos que señala Pío XI, respecto al matrimonio, la familia y la educación de la infancia y la juventud.

La revolución de Nicaragua y Méjico

Madrid 13

El periódico «El Sol», dedica hoy un artículo a tratar de la opinión norteamericana y de la América Central, acerca de los sucesos revolucionarios de Nicaragua y Méjico.

No sabemos—dice—lo que durará la actual división de la opinión norteamericana respecto a los asuntos de Nicaragua y Méjico, pero por el momento no cabe duda de que es grande, aunque no basta la oposición, desgraciadamente, para impedir que Coolidge continúe desarrollando su política con doctrinas en las que se evidencia que lo que en Nicaragua se debate es la política que va.

En general puede decirse que los intelectuales de los Estados Unidos son enemigos de la intervención.

Según algún periódico, resulta que el estado de la opinión norteamericana respecto a la América Central, es parecido al de Inglaterra, a fines del siglo último respecto del Transvaal.

dirección, puede ser sistematizada y dispuesta de manera que todo se resuelva fácilmente.

Explica a continuación las innumerables visitas que entretienen y distraen el trabajo en la vida pública.

Añade que se está restaurando la antigua Roma, sacando a luz los grandes palacios que los Césares erigieron. Dentro de cinco años, Roma quedará reconstruida de forma tal, que muestre el esplendor del pasado armonizado con el espíritu constructivo de los tiempos modernos.

Las visitas de las mujeres a los ministerios, estorban el desarrollo eficaz del trabajo.

Para la mayor eficacia de mi cargo—termina diciendo—he dispuesto que las audiencias de las mujeres sean restringidas al menor número posible.

El establecimiento de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires

Madrid 13

El Consejo de Estado, ha devuelto favorablemente informado el proyecto que examinó, en términos generales, el Consejo de ministros referente al establecimiento de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

Solamente indica la conveniencia de hacer algunas pequeñas modificaciones, como es la referente a la protección de la industria nacional y otras de menor cuantía.

El proyecto será aprobado en el primer Consejo, al que lo llevará el ministro del Trabajo.

Para resolver el problema de los hospedajes en Sevilla, durante la Exposición se construirán casas baratas, que serán alquiladas durante el certamen, quedando después a beneficio de la ciudad.

Además, se proyecta establecer un hotel flotante, fundado en la rada, que será un gran barco habilitado al efecto con todos los adelantos modernos de salubridad y comodidad.

Cree el ministro señor Aunós, que el problema quedará satisfactoriamente resuelto con las medidas que proyecta.

El proyecto será aprobado en el primer Consejo. Se establecerá un hotel flotante en el Guadalquivir

Madrid 13

El Consejo de Estado, ha devuelto favorablemente informado el proyecto que examinó, en términos generales, el Consejo de ministros referente al establecimiento de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

Solamente indica la conveniencia de hacer algunas pequeñas modificaciones, como es la referente a la protección de la industria nacional y otras de menor cuantía.

El proyecto será aprobado en el primer Consejo, al que lo llevará el ministro del Trabajo.

Para resolver el problema de los hospedajes en Sevilla, durante la Exposición se construirán casas baratas, que serán alquiladas durante el certamen, quedando después a beneficio de la ciudad.

Además, se proyecta establecer un hotel flotante, fundado en la rada, que será un gran barco habilitado al efecto con todos los adelantos modernos de salubridad y comodidad.

Cree el ministro señor Aunós, que el problema quedará satisfactoriamente resuelto con las medidas que proyecta.

NARCISO DE FUENTES

MÉDICO CIVIL
Medicina y Cirujía en general
Isabel la Católica, 8, principal
HORAS DE CONSULTA:
de 12 a 1 y de 3 a 6
VISITA A DOMICILIO. TELÉFONO 626

Madrid 13

El ministro de Estado recibió a los periodistas haciéndoles declaraciones referentes al decreto firmado por el Soberano con motivo de la combinación diplomática.

Ha sido nombrado el señor Soler, consejero del Consejo de Estado.

Dijo que el Gobierno ha dado entrada en este alto cuerpo a un Embajador y a un magistrado del Supremo.

El señor Soler ha desempeñado el cargo de Embajador en Berlín.

El señor Espinosa de los Monteros—dijo—ha sido destinado a la Embajada de Berlín, pues su labor al frente de la Subsecretaría del ministerio de Estado le ha hecho acreedor a este galardón, el más alto en su carrera, que el Soberano y el Gobierno acabó de otorgarle.

El señor Almeida, nuevo secretario general del Ministerio de Estado, desempeñaba actualmente el cargo de ministro de España en Santiago de Chile. Gran parte de su carrera la ha hecho el señor Almeida en América.

El señor Aguirre de Carcer, pasa a situación de disponible a mis órdenes, para desempeñar servicios especiales que es oportuno encomendarle.

El señor Aguirre de Carcer, es uno de nuestros valores diplomáticos más positivos por su inteligencia, laboriosidad y especialización en asuntos marroquíes, por lo que su colaboración será útil para España y muy estimable para el Gobierno.

Regreso de S. M. el Rey

Los que esperaban al Soberano
Madrid 13

En el rápido de Algeciras, regresó esta mañana S. M. el Rey, después de haber asistido a la cacería de Santa Cruz de Mudeia.

Esperaban al Soberano el vicepresidente del Consejo, señor Martínez Anido, los ministros y las autoridades.

Don Alfonso, después de saludar a todos, se dirigió seguidamente a Palacio.

Conferencias de generales

Madrid 13

El Director General de Colonias y Protectorado, Gómez Jordana, celebró una entrevista en el Palacio de la Presidencia, con el Comandante General de Melilla, Castro Girona.

La conferencia proyectada ayer entre los generales Gómez Jordana y Sanjurjo fué suspendida.

Probablemente se celebrará hoy en el despacho oficial de la Dirección General de Colonias y Protectorado.

El ministro del Trabajo irá en breve a Sevilla

Las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, se inaugurarán el próximo año
Madrid 13

El ministro del Trabajo, señor Aunós, se propone marchar a Sevilla a último de este mes o en los primeros días de Febrero, con objeto de visitar los terrenos de la Exposición Ibero Americana y estudiar el modo de acelerar los trabajos de la misma.

Aprovechando su presencia, se celebrará allí una reunión del Consejo de Enlace de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla y otra del Comité de la última Exposición.

Se espera que ambas Exposiciones puedan inaugurarse en otoño de 1928.

Una comisión de Mérida, cumplimenta al Rey

Palabras del Monarca
Madrid 13

El Soberano recibió esta tarde la visita de una comisión del Consejo de Administración del matadero industrial de Mérida.

Al salir de Palacio los comisionados, manifestaron que habían cumplimentado al Monarca, porque S. M. había suscrito 500.000 pesetas en acciones de dicha Sociedad.

Le hemos dado las gracias y asimismo

HOTEL FLORIDA
MADRID
200 habitaciones todo confort
el mejor situado y más económico de los hoteles modernos
Gran Vía, Plaza del Callao

Venda Vd. su automóvil, y compre un CHEVROLET
GANARÁ TIEMPO Y DINERO

cual se hizo cargo inmediatamente de su departamento.

También llegó el jefe de la secretaría del ministerio señor López Pecci.

Habiendo llegado el ministro, ha cesado en el despacho de los asuntos oficiales, el Director de Justicia.

El señor Ponte celebró una extensa conferencia con el presidente del Tribunal Supremo señor Bermejo.

Nuevo comandante de Marina de Melilla

Madrid 13

Don Alfonso ha firmado hoy un decreto del ministerio de Marina, proponiendo para el mando de la provincia marítima de Melilla, al capitán de fragata don Angel Carrasco.

Lo que dice el ministro de Estado sobre la combinación diplomática

Madrid 13

El ministro de Estado recibió a los periodistas haciéndoles declaraciones referentes al decreto firmado por el Soberano con motivo de la combinación diplomática.

Ha sido nombrado el señor Soler, consejero del Consejo de Estado.

Dijo que el Gobierno ha dado entrada en este alto cuerpo a un Embajador y a un magistrado del Supremo.

El señor Soler ha desempeñado el cargo de Embajador en Berlín.

El señor Espinosa de los Monteros—dijo—ha sido destinado a la Embajada de Berlín, pues su labor al frente de la Subsecretaría del ministerio de Estado le ha hecho acreedor a este galardón, el más alto en su carrera, que el Soberano y el Gobierno acabó de otorgarle.

El señor Almeida, nuevo secretario general del Ministerio de Estado, desempeñaba actualmente el cargo de ministro de España en Santiago de Chile. Gran parte de su carrera la ha hecho el señor Almeida en América.

El señor Aguirre de Carcer, pasa a situación de disponible a mis órdenes, para desempeñar servicios especiales que es oportuno encomendarle.

El señor Aguirre de Carcer, es uno de nuestros valores diplomáticos más positivos por su inteligencia, laboriosidad y especialización en asuntos marroquíes, por lo que su colaboración será útil para España y muy estimable para el Gobierno.

Regreso de S. M. el Rey

Los que esperaban al Soberano
Madrid 13

En el rápido de Algeciras, regresó esta mañana S. M. el Rey, después de haber asistido a la cacería de Santa Cruz de Mudeia.

Esperaban al Soberano el vicepresidente del Consejo, señor Martínez Anido, los ministros y las autoridades.

Don Alfonso, después de saludar a todos, se dirigió seguidamente a Palacio.

Conferencias de generales

Madrid 13

El Director General de Colonias y Protectorado, Gómez Jordana, celebró una entrevista en el Palacio de la Presidencia, con el Comandante General de Melilla, Castro Girona.

La conferencia proyectada ayer entre los generales Gómez Jordana y Sanjurjo fué suspendida.

Probablemente se celebrará hoy en el despacho oficial de la Dirección General de Colonias y Protectorado.

El ministro del Trabajo irá en breve a Sevilla

Las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, se inaugurarán el próximo año
Madrid 13

El ministro del Trabajo, señor Aunós, se propone marchar a Sevilla a último de este mes o en los primeros días de Febrero, con objeto de visitar los terrenos de la Exposición Ibero Americana y estudiar el modo de acelerar los trabajos de la misma.

Aprovechando su presencia, se celebrará allí una reunión del Consejo de Enlace de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla y otra del Comité de la última Exposición.

Se espera que ambas Exposiciones puedan inaugurarse en otoño de 1928.

Una comisión de Mérida, cumplimenta al Rey

Palabras del Monarca
Madrid 13

El Soberano recibió esta tarde la visita de una comisión del Consejo de Administración del matadero industrial de Mérida.

Al salir de Palacio los comisionados, manifestaron que habían cumplimentado al Monarca, porque S. M. había suscrito 500.000 pesetas en acciones de dicha Sociedad.

Le hemos dado las gracias y asimismo

le hemos informado de la constitución de la entidad.
Al mismo tiempo, hemos solicitado su ayuda para el desenvolvimiento del negocio.
Don Alfonso manifestó que se halla dispuesto a ayudar toda iniciativa que redunde en beneficio del país.
Asimismo les dijo que tiene especial interés por lo que se refiere a Extremadura, que por su riqueza y por la labor de sus hombres, merece la ayuda de todos.

Conferencia sobre asuntos civiles del Protectorado

El general Sanjurjo entenderá mañana el regreso

Madrid 13
Durante dos horas y media, conferenciarán esta noche el Director General de Colonias y Protectorado y el Alto Comisario, en el despacho oficial del primero.
A las nueve de la noche, salió el general Sanjurjo, manifestando a los periodistas que había cambiado nuevas impresiones con el general Jordana sobre asuntos de carácter civil, ya que éste es el que hoy prepondera en la zona del Protectorado.
Así es—añadió—que he hablado más bien en calidad de Alto Comisario que en la de General en Jefe.
Han asistido a la entrevista el jefe de la Sección civil de la Dirección de Marruecos, señor López Oliván y el ingeniero jefe de Obras Públicas de la misma Dirección, dada la índole de los asuntos tratados.
Anunció el general Sanjurjo, que mañana, en el rápido de Algeciras, entenderá el regreso a Marruecos, restablecido ya de la indisposición que le aquejaba.

Los soldados detenidos ayer, han sido puestos en libertad.
Dichos oficiales han sido condenados a muerte.
Objeciones a la constitución de un Gobierno
Berlín 13.
La fracción del Centro, ha aprobado las objeciones hechas por su comité directivo, a la eventual constitución de un Gabinete Curtius.
Llegada de una escuadra británica
Atenas 13.
Ha llegado al puerto de Palera una escuadra británica, compuesta de veintiocho unidades, la cual permanecerá una semana en dicho puerto, con objeto de viajar al eximista Churchill.
A Buenos Aires llega un representante de los Soviets
Buenos Aires 13.
Varios periódicos brasileños protestan de la llegada a Buenos Aires del representante de los Soviets, Boris Karvaski, el cual viene al parecer, con objeto de negociar la recomposición de las relaciones comerciales entre el Brasil y los Soviets.
La guerra civil en China
El Cónsul belga, secuestrado. Los obreros huelguistas cometen actos de sabotaje
Londres 13.
De Hankou comunican que continúa la agitación contra los extranjeros.
El Cónsul belga ha sido secuestrado y maltratado por los chinos.
Los obreros de las hilaturas inglesas de Shangai, se han declarado en huelga, cometiendo numerosos actos de sabotaje.
La policía les obligó a abandonar los talleres, resultando varios agentes heridos.
En dichos actos, las mujeres eran las más excitadas.

Los capitanes Rexach y Barberán sufren un accidente

El primero resulta contusionado
Sevilla 13
En ocasión de realizar vuelos un aparato Breguet, pilotado por el capitán Rexach, en el que iba de observador el capitán Barberán, desplomóse el aparato desde poca altura, a causa de la niebla, cuando trataba de aterrizar.
El capitán Rexach sufrió una contusión en la nuca derecha, resultando ileso el capitán Barberán.

Consejo de guerra por los sucesos de Vera de Bidasoa

La petición fiscal. La actuación de los defensores
Pamplona 13
Hoy ha continuado en la Sala de Justicia de la cárcel, el Consejo de guerra contra los procesados por los sucesos de Vera de Bidasoa.
En la sesión de esta mañana, el juez terminó la lectura de las actuaciones, reanudándose la vista a las cuatro de la tarde.
El comandante Mayolís, que defiende a los procesados Manzanedo y Bouzas, renunció a las pruebas testifical y pericial.
El fiscal, en su informe, expuso los puntos de vista personales respecto a la situación política de España con anterioridad al 13 de Septiembre, y los esfuerzos que realizaron los revolucionarios fuera de la frontera para derribar lo constituido.
Calificaron los hechos como constitutivos de un delito contra la forma de Gobierno, del que son responsables, en concepto de autores, los encartados Manuel del Río, Angel Fernández, Bonifacio Manzanedo, Julián Fernández, José Ante Vázquez, Justo Val, Gregorio Izaguirre, Casiano Alonso y Anastasio Gila, a los que acusó como meros ejecutores del alzamiento, y pide se le imponga a cada uno la pena de diez años de prisión mayor, solicitando la absolución para los demás procesados por falta de pruebas y la misma absolución en cuanto a todos por el supuesto delito de insulto a fuerza armada.
El defensor, capitán de Infantería don Teodoro Gasch, se muestra conforme con la petición fiscal, que absuelve a sus defendidos.
El comandante de Carabineros, Mochois, que defendió a los tres reos ecuatados en Pamplona, a raíz de los sucesos, leyó la defensa de sus patrocinados Bonifacio Bonzoneda y José Antonio Vázquez, solicitando la absolución. El fiscal pidió para el primero de éstos dos procesados, la pena de ocho meses y veintidós días de prisión y para el segundo, la de un año.
A las nueve de la noche se dió por terminada la sesión, para reanudarla mañana, en la que informarán los cuatro defensores restantes.
Continúa la vista. El Consejo se reúne en sesión privada para deliberar
Pamplona 13
Esta mañana ha continuado la vista contra los procesados por los sucesos de Vera de Bidasoa.
Informaron los defensores, quienes basaron sus discursos en la falta de pruebas concluyentes.
Afirmaron que la lectura de los autos, tiene que llevar dudas al ánimo del Consejo de guerra, sobre la culpabilidad de los procesados.
La sesión terminó a las dos de la tarde, reanudándose a las cuatro y media, en la que rectificaron el fiscal y los defensores.
A las siete de la tarde, se dió por terminada la sesión, reuniéndose el Consejo en sesión privada para deliberar.

La revolución en Nicaragua

Se cree que Coolidge ha dado un paso en falso
Guatemala 13.
La prensa protesta contra la intervención de los Estados Unidos en Nicaragua.
Consideran los periódicos que el presidente yanqui, Coolidge, ha dado un paso en falso, pues todas las Repúblicas hispano-americanas se pondrán incondicionalmente al lado de Méjico en esta cuestión.
Las fuerzas liberales contra los Estados Unidos
Santiago de Chile 13.
La intervención de los Estados Unidos en Nicaragua, ha provocado una protesta general en las fuerzas liberales.
La prensa dice que después de la intervención, Nicaragua va a convertirse en una colonia americana como Cuba.
Opinan los diarios que los Estados Unidos pretenden liquidar a su favor, aprovechando la circunstancia de que la cuestión petrolífera ha entrado en una fase decisiva.
Boicot contra los productos yanquis
Méjico 13.
El Comité hispano-americano, creado con objeto de estrechar las relaciones entre los Estados de la América española, ha sugerido la declaración de un riguroso boicot contra los productos yanquis, como protesta a su actitud en Nicaragua.
La presidencia ha publicado un comunicado en el que acusa al Episcopado como responsable de los levantamientos registrados en algunas regiones de Méjico, y anuncia que los sacerdotes culpables serán castigados con la máxima severidad.
Ayer fueron ahorcados cinco rebeldes cerca de Méjico, quedando los cadáveres colgados en los árboles.
No se aprobará el tratado con los Estados Unidos
Nueva York 13.
En Panamá aumenta la oposición contra la ratificación del tratado de los Estados Unidos.
Es casi seguro que la asamblea Nacional, no aprobará dicho tratado, pues la opinión está muy excitada.
Los propósitos del general Sacassa. Entre este y el presidente Díaz no hay acuerdo
Managua 13.
Algunos liberales hechos prisioneros,

manifestaron que el general Sacassa se propone no acatar ningún poblado donde hayan establecido intereses americanos.
Aseguran los prisioneros que Sacassa cuenta con medios suficientes para mantener su actitud.
Ha quedado desmentida la noticia de un probable acuerdo entre el presidente Díaz y Sacassa.
Se censura el mensaje del presidente Coolidge
Buenos Aires 13.
Los periódicos continúan dedicando extenso espacio a los acontecimientos que se desarrollan en Nicaragua, mostrándose todos unánimes en censuras severas contra el mensaje del presidente Coolidge relativo a la intervención norteamericana.
El presidente Jiménez, tenía el propósito de mediar
San Juan de Costa Rica 13.
El presidente de la República, Jiménez, ha declarado su propósito de intervenir en el asunto de Niparagua.
Manifesta, que en efecto, el jefe liberal Sacassa, había aceptado su ofrecimiento como mediador en la guerra civil; pero el general Díaz no ha contestado aún.
El viaje del jefe del Gobierno
Asiste a las carreras de «La Ina». Al anocheecer, regresa a Jerez
Jerez 13.
El jefe del Gobierno marchó esta mañana a la finca La Torre, distante ocho kilómetros de esta población, con objeto de asistir a la carrera de galgos, en la que se disputan la copa «La Ina».
A las pruebas asistieron las autoridades y muchos invitados.
Al anocheecer, el marqués de Estella emprendió el regreso a Jerez.
Un almuerzo al aire libre. Imposición de la medalla del Trabajo al médico Aranda. Discurso del general Primo de Rivera
Jerez 13.
Cuando el Presidente del Consejo llegó al coto de La Torre, ya había comenzado la cacería, a la que ha asistido el Infante Don Alfonso de Orleans, la Infanta Doña Beatriz y varios aristócratas de la región.
Después se sirvió un almuerzo al aire libre, asistiendo doscientos comensales.
Una de las presencias la ocupaba la Infanta Beatriz, quien tenía a su derecha al general Primo de Rivera, Duquesa de Montemar, marqués de Torreso y conde de Villamiranda, y a la izquierda, al Príncipe Don Gabriel de Borbón, conde de los Andes, marqués de Casa Domeq y alcalde de Jerez.
En la otra presidencia se hallaba el Infante Don Alfonso.
Al regresar el jefe del Gobierno a Jerez, se verificó en el Ayuntamiento el acto de imponer la Medalla del Trabajo al ilustre médico jerezano don Fermín Aranda, asistiendo representaciones de todos los Colegios Médicos españoles y las autoridades.
El acto estuvo presidido por el marqués de Estella.
El presidente del Ateneo, leyó unas cuartillas, enalteciendo la figura del señor Aranda.
A continuación hablaron el presidente del Colegio Médico de Madrid, doctor Carmona y el alcalde de Jerez, quienes elogiaron al homenajeado.
Finalmente, el Presidente del Consejo pronunció un elocuente discurso, felicitándose de colocar la Medalla del Trabajo en el pecho de un tan ilustre paisano suyo como don Fermín Aranda, constante defensor de su patria chica, entusiasta agricultor y defensor del cultivo del tabaco en España, que ha dado ejemplo dedicando su actividad a las plantaciones.

Para géneros de punto en fino y en clases buenas el
ALMACEN DE LAS MINAS
Este establecimiento es el mejor surtido en medias y calcetines de seda, hilo de Novoca y algodón
Precios baratísimos

PERBOROL

SOLO CUESTA 1,50 PTS.

¡Abrir los ojos!
La casa J. RAMÓN Y ABAD (S.L.)
Vende los Longines a 40 pesetas
Los que se vendían a 75 pesetas
¡500 MODELOS DONDE ELEGIR!
No compre Vd. reloj sin visitar esta casa, que se los ofrece a precio de fábrica.
Concesionarios exclusivos de importantes fábricas suizas
No confundirse: ALMACEN DE RELOJERÍA SUIZA
Alfonso XIII, 15, y Chacel, 10

DEL EXTRANJERO

De San Luis comunican haberse celebrado un consejo de guerra contra dos oficiales del ejército, acusados de haberse pasado a las Filas revolucionarias.
Dichos oficiales han sido condenados a muerte.
Objeciones a la constitución de un Gobierno
Berlín 13.
La fracción del Centro, ha aprobado las objeciones hechas por su comité directivo, a la eventual constitución de un Gabinete Curtius.
Llegada de una escuadra británica
Atenas 13.
Ha llegado al puerto de Palera una escuadra británica, compuesta de veintiocho unidades, la cual permanecerá una semana en dicho puerto, con objeto de viajar al eximista Churchill.
A Buenos Aires llega un representante de los Soviets
Buenos Aires 13.
Varios periódicos brasileños protestan de la llegada a Buenos Aires del representante de los Soviets, Boris Karvaski, el cual viene al parecer, con objeto de negociar la recomposición de las relaciones comerciales entre el Brasil y los Soviets.
La guerra civil en China
El Cónsul belga, secuestrado. Los obreros huelguistas cometen actos de sabotaje
Londres 13.
De Hankou comunican que continúa la agitación contra los extranjeros.
El Cónsul belga ha sido secuestrado y maltratado por los chinos.
Los obreros de las hilaturas inglesas de Shangai, se han declarado en huelga, cometiendo numerosos actos de sabotaje.
La policía les obligó a abandonar los talleres, resultando varios agentes heridos.
En dichos actos, las mujeres eran las más excitadas.

La revolución en Nicaragua

Se cree que Coolidge ha dado un paso en falso
Guatemala 13.
La prensa protesta contra la intervención de los Estados Unidos en Nicaragua.
Consideran los periódicos que el presidente yanqui, Coolidge, ha dado un paso en falso, pues todas las Repúblicas hispano-americanas se pondrán incondicionalmente al lado de Méjico en esta cuestión.
Las fuerzas liberales contra los Estados Unidos
Santiago de Chile 13.
La intervención de los Estados Unidos en Nicaragua, ha provocado una protesta general en las fuerzas liberales.
La prensa dice que después de la intervención, Nicaragua va a convertirse en una colonia americana como Cuba.
Opinan los diarios que los Estados Unidos pretenden liquidar a su favor, aprovechando la circunstancia de que la cuestión petrolífera ha entrado en una fase decisiva.
Boicot contra los productos yanquis
Méjico 13.
El Comité hispano-americano, creado con objeto de estrechar las relaciones entre los Estados de la América española, ha sugerido la declaración de un riguroso boicot contra los productos yanquis, como protesta a su actitud en Nicaragua.
La presidencia ha publicado un comunicado en el que acusa al Episcopado como responsable de los levantamientos registrados en algunas regiones de Méjico, y anuncia que los sacerdotes culpables serán castigados con la máxima severidad.
Ayer fueron ahorcados cinco rebeldes cerca de Méjico, quedando los cadáveres colgados en los árboles.
No se aprobará el tratado con los Estados Unidos
Nueva York 13.
En Panamá aumenta la oposición contra la ratificación del tratado de los Estados Unidos.
Es casi seguro que la asamblea Nacional, no aprobará dicho tratado, pues la opinión está muy excitada.
Los propósitos del general Sacassa. Entre este y el presidente Díaz no hay acuerdo
Managua 13.
Algunos liberales hechos prisioneros,

La guerra civil en China

El Cónsul belga, secuestrado. Los obreros huelguistas cometen actos de sabotaje
Londres 13.
De Hankou comunican que continúa la agitación contra los extranjeros.
El Cónsul belga ha sido secuestrado y maltratado por los chinos.
Los obreros de las hilaturas inglesas de Shangai, se han declarado en huelga, cometiendo numerosos actos de sabotaje.
La policía les obligó a abandonar los talleres, resultando varios agentes heridos.
En dichos actos, las mujeres eran las más excitadas.

El viaje del jefe del Gobierno

Asiste a las carreras de «La Ina». Al anocheecer, regresa a Jerez
Jerez 13.
El jefe del Gobierno marchó esta mañana a la finca La Torre, distante ocho kilómetros de esta población, con objeto de asistir a la carrera de galgos, en la que se disputan la copa «La Ina».
A las pruebas asistieron las autoridades y muchos invitados.
Al anocheecer, el marqués de Estella emprendió el regreso a Jerez.
Un almuerzo al aire libre. Imposición de la medalla del Trabajo al médico Aranda. Discurso del general Primo de Rivera
Jerez 13.
Cuando el Presidente del Consejo llegó al coto de La Torre, ya había comenzado la cacería, a la que ha asistido el Infante Don Alfonso de Orleans, la Infanta Doña Beatriz y varios aristócratas de la región.
Después se sirvió un almuerzo al aire libre, asistiendo doscientos comensales.
Una de las presencias la ocupaba la Infanta Beatriz, quien tenía a su derecha al general Primo de Rivera, Duquesa de Montemar, marqués de Torreso y conde de Villamiranda, y a la izquierda, al Príncipe Don Gabriel de Borbón, conde de los Andes, marqués de Casa Domeq y alcalde de Jerez.
En la otra presidencia se hallaba el Infante Don Alfonso.
Al regresar el jefe del Gobierno a Jerez, se verificó en el Ayuntamiento el acto de imponer la Medalla del Trabajo al ilustre médico jerezano don Fermín Aranda, asistiendo representaciones de todos los Colegios Médicos españoles y las autoridades.
El acto estuvo presidido por el marqués de Estella.
El presidente del Ateneo, leyó unas cuartillas, enalteciendo la figura del señor Aranda.
A continuación hablaron el presidente del Colegio Médico de Madrid, doctor Carmona y el alcalde de Jerez, quienes elogiaron al homenajeado.
Finalmente, el Presidente del Consejo pronunció un elocuente discurso, felicitándose de colocar la Medalla del Trabajo en el pecho de un tan ilustre paisano suyo como don Fermín Aranda, constante defensor de su patria chica, entusiasta agricultor y defensor del cultivo del tabaco en España, que ha dado ejemplo dedicando su actividad a las plantaciones.

Espectáculos

REINA VICTORIA.—A las 10.30, debut de la gran compañía de comedias que dirigen los famosos actores Aguirre y Bardem, con el estreno de «El último monarca».
TEATRO ALFONSO XIII.—Compañía de comedias. Puchol-Ozores. Hoy a las 6.30 la grandiosa comedia de Muñoz Seca titulada «El Chanchullo». A las 10.15, estreno del vodevil en tres actos titulado «La Araña Azul».
Mañana sábado el acontecimiento teatral del año. Estreno de la opereta sin música titulada «Los extremeños se tocan».
El último éxito de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández en el teatro de la Comedia de Madrid.—R.
KUPSAAL.—Gran programa de cine de 5.30 a 12.30. Estreno a «A través del Continente» y «Mamporros a granel».

En la iglesia del Sagrado Corazón ha recibido las aguas del bautismo un niño hijo de don Joaquín Martín.
Al niño le fué impuesto el nombre de Joaquín, siendo padrinos por don Antonio Martín y doña Dolores Santos.
En el mismo templo fué bautizado un hijo de don Francisco Villanueva, al que se le impuso el nombre de Diego, y fué padrino por don Juan Díaz y su hermana la señorita Isabel Díaz.
También se celebró en dicha iglesia el bautizo de un niño de don Francisco Granados.
Fueron padrinos del nuevo cristiano, al que se le impuso el nombre de Eduardo, don Eduardo González y doña Antonia González Tapia.
Se encuentra muy mejoradas de sus dolencias la señora del Jefe de Policía don Pedro Nogueira y la de don Tomás Botella.
En la Residencia de los Franciscanos

GRAMÓFONOS

Al contado y plazos
DISCOS
marca Gramófono, Pathe, Regal Odeón
Accesorios.—Reparaciones
Almacén y venta: Alfonso XIII, número 32 (FOTOGRAFIA)

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende ofrece a su distinguida clientela todos los artículos de
MERCERÍA
y novedades para adornos

Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Alhucemas núm. 5

Autorizado este Grupo para adquirir las prendas de vestir que a continuación se expresan, se hace público por el presente anuncio a fin de que los comerciantes e industriales que lo deseen puedan remitir modelos y pliegos de proposiciones antes de las 12 horas del día 20 del actual a la Oficina de Mayoría, prestando conformidad a las condiciones siguientes:
1.º Los géneros han de ser de producción nacional y puestos en el Almacén del Cuerpo, libres de todo gravamen, así como la devolución de los modelos no aceptados serán de cuenta de su propietario.
2.º Acreditarán llenar las condiciones que marca la R. O. G. de 11 de Agosto de 1924 (D. O. núm. 179).
3.º Para tomar parte en el concurso es condición indispensable depositar en el momento de presentar la oferta o acreditar haberlo efectuado en el Banco de España, el 5 por 100 del importe total de la misma que se ampliará al 10 por 100 en el momento de la adjudicación quedando esta cantidad a favor del Estado en caso de incumplimiento de lo estipulado.
4.º Se comprometerán a enregistrar las prendas que se les adjudique en un plazo máximo de 30 días a partir de la fecha de la comunicación oficial de haberseles adjudicado.
5.º El pago de las facturas estará sujeto al descuento del 1.30 por 100 de su importe en concepto de pago al Estado.
6.º El importe de este anuncio lo abonarán a prorrato entre los adjudicatarios.
Prendas que se citan
10.000 pares de alpargatas.
500 ascasas de cuero.
500 chilabas de paño verde.
100 almorracos ídem.
500 guerreras europeas kaki verdoso cuatro bolsillos.
1.200 ídem indígenas ídem dos bolsillos.
1.000 zaraquelles indígenas ídem.
500 pantalones brich ídem.
500 platos.
500 cenidores.
Segangan 12 de Enero de 1927.—El Comandante Mayor, Benito Madrona.—Visto Bueno, el Teniente coronel P. A. el Comandante Encargado del Despacho, Madrona.

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende
Capitas pirineas
Majeas lana Purísima a 1'60
Majeas lana Carmen a 1'75

NOTAS MUNICIPALES

Permisos.—Se conceden los siguientes: A don Miguel Guerrero, para trasladar una panadería.
A don Alberto Moralpeix y don Luis Oviedo, para efectuar obras.
Cambios de domos.—Causan baja en unos establecimientos, don Eduardo Teller y don Andrés Rodríguez; y alta en los mismos, doña Ana Fernández y don Francisco Jiménez.
En un solar es baja don Pedro Martínez y alta en el mismo, don Juan Castelló.
Certificados.—Se expide certificado de construcción de aceras, a don Moisés Cobén y don Abraham Denarroch.
A informe.—Pasan a informe las siguientes instancias:
Al jefe de Sanidad, la de don Antonio Lalac.
Al ingeniero de la Corporación, la de don Francisco Leiva Ruiz.
Documentos enviados.—A la Junta de destinos civiles, se remiten las papeletas de Juan García Sánchez, Antonio Martínez Vidai, Antonio Díaz Gil, José Rodríguez García, Gabriel Tenda Piñero, Manuel Corbeza Villegas, José Vega Auzar, Cristóbal Espino Librón, Mariano Rivas García, José Flores Menaya, Rafael Sánchez López y Adolfo Solares Pintado.
A los alcaldes de Málaga y Gergal, y Cónsul de España en Orán, se envían

DE SOCIEDAD

En la Residencia de los Franciscanos

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Reina Victoria», de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga.
«Florinda», de Gijón y escalas con carga general.
«Cabaña», de Cala del Quemado con pasaje y correspondencia.
«Joshepa Anton», de Ceuta, con pasaje y carga general.
«Gandía», del Peñón de Vélez, con pasaje correspondencia y carga.
«Michel Mazzella», de Orán, con pasaje y carga general.
Salidos
«Reina Victoria», para Málaga con pasaje correspondencia y carga.
«Florinda», para Barcelona con carga general.
«Cabaña», para Cala del Quemado con pasaje, carga y correspondencia.
«Michel Mazzella», para Tánger con pasaje y carga.
Quedan en el puerto
«Gandía», «Joshepa Anton», y «Castilla».
A Ceuta
Ha marchado a Ceuta el vapor de la Jefatura de Transportes Militares «Alerta».
Deben presentarse
En las oficinas de la Comandancia de Marina deben presentarse para recoger documentos de interés, don Delfín Guantes Babio y don Francisco Gabarrón Sánchez.
El «Arcila»
Ha marchado con rumbo a Cala del Quemado el guardacostas «Arcila».
Incorporado
Terminado el permiso que disfrutaba en la península se ha incorporado a esta Comandancia de Marina el teniente Auditor de tercera clase don Román Vicente.

NOTAS MUNICIPALES

Permisos.—Se conceden los siguientes: A don Miguel Guerrero, para trasladar una panadería.
A don Alberto Moralpeix y don Luis Oviedo, para efectuar obras.
Cambios de domos.—Causan baja en unos establecimientos, don Eduardo Teller y don Andrés Rodríguez; y alta en los mismos, doña Ana Fernández y don Francisco Jiménez.
En un solar es baja don Pedro Martínez y alta en el mismo, don Juan Castelló.
Certificados.—Se expide certificado de construcción de aceras, a don Moisés Cobén y don Abraham Denarroch.
A informe.—Pasan a informe las siguientes instancias:
Al jefe de Sanidad, la de don Antonio Lalac.
Al ingeniero de la Corporación, la de don Francisco Leiva Ruiz.
Documentos enviados.—A la Junta de destinos civiles, se remiten las papeletas de Juan García Sánchez, Antonio Martínez Vidai, Antonio Díaz Gil, José Rodríguez García, Gabriel Tenda Piñero, Manuel Corbeza Villegas, José Vega Auzar, Cristóbal Espino Librón, Mariano Rivas García, José Flores Menaya, Rafael Sánchez López y Adolfo Solares Pintado.
A los alcaldes de Málaga y Gergal, y Cónsul de España en Orán, se envían

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados
En la Comandancia General se han presentado los siguientes jefes y oficiales:
Teniente coronel de Infantería don Ricardo de Rada.
Comandante de Infantería don Francisco Blanco y comandante médico don Luis Rubio.
Capitanes, de Infantería don Camilo

GRAMÓFONOS

Al contado y plazos
DISCOS
marca Gramófono, Pathe, Regal Odeón
Accesorios.—Reparaciones
Almacén y venta: Alfonso XIII, número 32 (FOTOGRAFIA)

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende ofrece a su distinguida clientela todos los artículos de
MERCERÍA
y novedades para adornos

Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Alhucemas núm. 5

Autorizado este Grupo para adquirir las prendas de vestir que a continuación se expresan, se hace público por el presente anuncio a fin de que los comerciantes e industriales que lo deseen puedan remitir modelos y pliegos de proposiciones antes de las 12 horas del día 20 del actual a la Oficina de Mayoría, prestando conformidad a las condiciones siguientes:
1.º Los géneros han de ser de producción nacional y puestos en el Almacén del Cuerpo, libres de todo gravamen, así como la devolución de los modelos no aceptados serán de cuenta de su propietario.
2.º Acreditarán llenar las condiciones que marca la R. O. G. de 11 de Agosto de 1924 (D. O. núm. 179).
3.º Para tomar parte en el concurso es condición indispensable depositar en el momento de presentar la oferta o acreditar haberlo efectuado en el Banco de España, el 5 por 100 del importe total de la misma que se ampliará al 10 por 100 en el momento de la adjudicación quedando esta cantidad a favor del Estado en caso de incumplimiento de lo estipulado.
4.º Se comprometerán a enregistrar las prendas que se les adjudique en un plazo máximo de 30 días a partir de la fecha de la comunicación oficial de haberseles adjudicado.
5.º El pago de las facturas estará sujeto al descuento del 1.30 por 100 de su importe en concepto de pago al Estado.
6.º El importe de este anuncio lo abonarán a prorrato entre los adjudicatarios.
Prendas que se citan
10.000 pares de alpargatas.
500 ascasas de cuero.
500 chilabas de paño verde.
100 almorracos ídem.
500 guerreras europeas kaki verdoso cuatro bolsillos.
1.200 ídem indígenas ídem dos bolsillos.
1.000 zaraquelles indígenas ídem.
500 pantalones brich ídem.
500 platos.
500 cenidores.
Segangan 12 de Enero de 1927.—El Comandante Mayor, Benito Madrona.—Visto Bueno, el Teniente coronel P. A. el Comandante Encargado del Despacho, Madrona.

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende
Capitas pirineas
Majeas lana Purísima a 1'60
Majeas lana Carmen a 1'75

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Reina Victoria», de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga.
«Florinda», de Gijón y escalas con carga general.
«Cabaña», de Cala del Quemado con pasaje y correspondencia.
«Joshepa Anton», de Ceuta, con pasaje y carga general.
«Gandía», del Peñón de Vélez, con pasaje correspondencia y carga.
«Michel Mazzella», de Orán, con pasaje y carga general.
Salidos
«Reina Victoria», para Málaga con pasaje correspondencia y carga.
«Florinda», para Barcelona con carga general.
«Cabaña», para Cala del Quemado con pasaje, carga y correspondencia.
«Michel Mazzella», para Tánger con pasaje y carga.
Quedan en el puerto
«Gandía», «Joshepa Anton», y «Castilla».
A Ceuta
Ha marchado a Ceuta el vapor de la Jefatura de Transportes Militares «Alerta».
Deben presentarse
En las oficinas de la Comandancia de Marina deben presentarse para recoger documentos de interés, don Delfín Guantes Babio y don Francisco Gabarrón Sánchez.
El «Arcila»
Ha marchado con rumbo a Cala del Quemado el guardacostas «Arcila».
Incorporado
Terminado el permiso que disfrutaba en la península se ha incorporado a esta Comandancia de Marina el teniente Auditor de tercera clase don Román Vicente.

NOTAS MUNICIPALES

Permisos.—Se conceden los siguientes: A don Miguel Guerrero, para trasladar una panadería.
A don Alberto Moralpeix y don Luis Oviedo, para efectuar obras.
Cambios de domos.—Causan baja en unos establecimientos, don Eduardo Teller y don Andrés Rodríguez; y alta en los mismos, doña Ana Fernández y don Francisco Jiménez.
En un solar es baja don Pedro Martínez y alta en el mismo, don Juan Castelló.
Certificados.—Se expide certificado de construcción de aceras, a don Moisés Cobén y don Abraham Denarroch.
A informe.—Pasan a informe las siguientes instancias:
Al jefe de Sanidad, la de don Antonio Lalac.
Al ingeniero de la Corporación, la de don Francisco Leiva Ruiz.
Documentos enviados.—A la Junta de destinos civiles, se remiten las papeletas de Juan García Sánchez, Antonio Martínez Vidai, Antonio Díaz Gil, José Rodríguez García, Gabriel Tenda Piñero, Manuel Corbeza Villegas, José Vega Auzar, Cristóbal Espino Librón, Mariano Rivas García, José Flores Menaya, Rafael Sánchez López y Adolfo Solares Pintado.
A los alcaldes de Málaga y Gergal, y Cónsul de España en Orán, se envían

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados
En la Comandancia General se han presentado los siguientes jefes y oficiales:
Teniente coronel de Infantería don Ricardo de Rada.
Comandante de Infantería don Francisco Blanco y comandante médico don Luis Rubio.
Capitanes, de Infantería don Camilo

NOTAS MUNICIPALES

Permisos.—Se conceden los siguientes: A don Miguel Guerrero, para trasladar una panadería.
A don Alberto Moralpeix y don Luis Oviedo, para efectuar obras.
Cambios de domos.—Causan baja en unos establecimientos, don Eduardo Teller y don Andrés Rodríguez; y alta en los mismos, doña Ana Fernández y don Francisco Jiménez.
En un solar es baja don Pedro Martínez y alta en el mismo, don Juan Castelló.
Certificados.—Se expide certificado de construcción de aceras, a don Moisés Cobén y don Abraham Denarroch.
A informe.—Pasan a informe las siguientes instancias:
Al jefe de Sanidad, la de don Antonio Lalac.
Al ingeniero de la Corporación, la de don Francisco Leiva Ruiz.
Documentos enviados.—A la Junta de destinos civiles, se remiten las papeletas de Juan García Sánchez, Antonio Martínez Vidai, Antonio Díaz Gil, José Rodríguez García, Gabriel Tenda Piñero, Manuel Corbeza Villegas, José Vega Auzar, Cristóbal Espino Librón, Mariano Rivas García, José Flores Menaya, Rafael Sánchez López y Adolfo Solares Pintado.
A los alcaldes de Málaga y Gergal, y Cónsul de España en Orán, se envían

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados
En la Comandancia General se han presentado los siguientes jefes y oficiales:
Teniente coronel de Infantería don Ricardo de Rada.
Comandante de Infantería don Francisco Blanco y comandante médico don Luis Rubio.
Capitanes, de Infantería don Camilo

GRAMÓFONOS

Al contado y plazos
DISCOS
marca Gramófono, Pathe, Regal Odeón
Accesorios.—Reparaciones
Almacén y venta: Alfonso XIII, número 32 (FOTOGRAFIA)

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende ofrece a su distinguida clientela todos los artículos de
MERCERÍA
y novedades para adornos

Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Alhucemas núm. 5

Autorizado este Grupo para adquirir las prendas de vestir que a continuación se expresan, se hace público por el presente anuncio a fin de que los comerciantes e industriales que lo deseen puedan remitir modelos y pliegos de proposiciones antes de las 12 horas del día 20 del actual a la Oficina de Mayoría, prestando conformidad a las condiciones siguientes:
1.º Los géneros han de ser de producción nacional y puestos en el Almacén del Cuerpo, libres de todo gravamen, así como la devolución de los modelos no aceptados serán de cuenta de su propietario.
2.º Acreditarán llenar las condiciones que marca la R. O. G. de 11 de Agosto de 1924 (D. O. núm. 179).
3.º Para tomar parte en el concurso es condición indispensable depositar en el momento de presentar la oferta o acreditar haberlo efectuado en el Banco de España, el 5 por 100 del importe total de la misma que se ampliará al 10 por 100 en el momento de la adjudicación quedando esta cantidad a favor del Estado en caso de incumplimiento de lo estipulado.
4.º Se comprometerán a enregistrar las prendas que se les adjudique en un plazo máximo de 30 días a partir de la fecha de la comunicación oficial de haberseles adjudicado.
5.º El pago de las facturas estará sujeto al descuento del 1.30 por 100 de su importe en concepto de pago al Estado.
6.º El importe de este anuncio lo abonarán a prorrato entre los adjudicatarios.
Prendas que se citan
10.000 pares de alpargatas.
500 ascasas de cuero.
500 chilabas de paño verde.
100 almorracos ídem.
500 guerreras europeas kaki verdoso cuatro bolsillos.
1.200 ídem indígenas ídem dos bolsillos.
1.000 zaraquelles indígenas ídem.
500 pantalones brich ídem.
500 platos.
500 cenidores.
Segangan 12 de Enero de 1927.—El Comandante Mayor, Benito Madrona.—Visto Bueno, el Teniente coronel P. A. el Comandante Encargado del Despacho, Madrona.

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende
Capitas pirineas
Majeas lana Purísima a 1'60
Majeas lana Carmen a 1'75

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Reina Victoria», de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga.
«Florinda», de Gijón y escalas con carga general.
«Cabaña», de Cala del Quemado con pasaje y correspondencia.
«Joshepa Anton», de Ceuta, con pasaje y carga general.
«Gandía», del Peñón de Vélez, con pasaje correspondencia y carga.
«Michel Mazzella», de Orán, con pasaje y carga general.
Salidos
«Reina Victoria», para Málaga con pasaje correspondencia y carga.
«Florinda», para Barcelona con carga general.
«Cabaña», para Cala del Quemado con pasaje, carga y correspondencia.
«Michel Mazzella», para Tánger con pasaje y carga.
Quedan en el puerto
«Gandía», «Joshepa Anton», y «Castilla».
A Ceuta
Ha marchado a Ceuta el vapor de la Jefatura de Transportes Militares «Alerta».
Deben presentarse
En las oficinas de la Comandancia de Marina deben presentarse para recoger documentos de interés, don Delfín Guantes Babio y don Francisco Gabarrón Sánchez.
El «Arcila»
Ha marchado con rumbo a Cala del Quemado el guardacostas «Arcila».
Incorporado
Terminado el permiso que disfrutaba en la península se ha incorporado a esta Comandancia de Marina el teniente Auditor de tercera clase don Román Vicente.

NOTAS MUNICIPALES

Permisos.—Se conceden los siguientes: A don Miguel Guerrero, para trasladar una panadería.
A don Alberto Moralpeix y don Luis Oviedo, para efectuar obras.
Cambios de domos.—Causan baja en unos establecimientos, don Eduardo Teller y don Andrés Rodríguez; y alta en los mismos, doña Ana Fernández y don Francisco Jiménez.
En un solar es baja don Pedro Martínez y alta en el mismo, don Juan Castelló.
Certificados.—Se expide certificado de construcción de aceras, a don Moisés Cobén y don Abraham Denarroch.
A informe.—Pasan a informe las siguientes instancias:
Al jefe de Sanidad, la de don Antonio Lalac.
Al ingeniero de la Corporación, la de don Francisco Leiva Ruiz.
Documentos enviados.—A la Junta de destinos civiles, se remiten las papeletas de Juan García Sánchez, Antonio Martínez Vidai, Antonio Díaz Gil, José Rodríguez García, Gabriel Tenda Piñero, Manuel Corbeza Villegas, José Vega Auzar, Cristóbal Espino Librón, Mariano Rivas García, José Flores Menaya, Rafael Sánchez López y Adolfo Solares Pintado.
A los alcaldes de Málaga y Gergal, y Cónsul de

Visado y de la Guardia Civil don Ricardo Suárez.
Tenientes de Infantería don Luis Ramos, don Rafael Barbachó y don Juan Pons; farmacéutico segundo don Armando Alemán.
Alférez de Infantería don Antonio Bonilla.

Pasaportados
Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes:
Teniente coronel del Tercio don Ricardo de Rada, para Ceuta.
Suboficial de Sanidad don Rafael Calle, para La Coruña a incorporarse al octavo regimiento.

Soldados de la Comandancia de Artillería Agustín Más, para Almería, licenciado; del regimiento de Valladolid, Juan Moral, para Huesca a incorporarse a la plana mayor y del Mixto de Artillería Jaime Rodríguez para Vitoria licenciado.

Al campo
Ha marchado al zoco el Jemis de Beni Hadifa, el Comandante de Infantería don Francisco Blanco.

A Dar Quebdani
Ha marchado destinado al campamento de Dar Quebdani el sargento de la Compañía de Telégrafos de la Red, don Julián Abellán.

De Targuist
Del campamento de Targuist, llegó el comandante médico don Luis Rubio, jefe de aquel hospital de campaña.

Servicio de la plaza para hoy
Jefe de día y reconocimiento de provisiones.—Comandante don Trinidad Fernández de Alarcón.
Imaginaria.—Otro don Juan García.
Juez de guardia.—Otro don Manuel Ramírez.

Imaginaria.—Otro don José Angosto.
Hospital y provisiones.—Cazadores 13. cuarto capitán.
Reconocimiento artículos pienso.—Comandancia Artillería tercer capitán.
Ordenanza para el jefe de día.—Alcántara.

Parada.—Infante 5, Almansa 18, Cazadores 13.
Principal (Santiago).—Cazadores 13.
Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza.—Cazadores 13, Melilla 59, Comandancia Artillería y batallón Ingenieros.

CULTOS

Sagrado Corazón

Misas de 7 y media a diez.

A las ocho misa con comunión general, por la Asociación de las Hijas de María de los Sagrados Calvarios.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Iglesia Castrense

Misas de siete a diez y media, cada media hora.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Sucesos locales

Accidentes
De una herida que se produjo en ocasión de hallarse trabajando, ha sido curado en la Casa de Socorro, el jornalero Manuel Jiménez.

También fué curado de una herida en la región superciliar derecha, Manuel Soto Fernández.

Marinero agredido

Hallándose trabajando a bordo del vapor pesquero «Dos Hermanos» el marino José García Robles, de veinticuatro años de edad, fué agredido por un compañero, llamado Juan.

Conducido a la Casa de Socorro, se le apreció una herida en el hombro derecho y otra en la mano del mismo lado, producidas con un formón.

En el asunto interviene el Juez de Marina.

Choque de camionetas

En la calle de Carlos de Arellano, frente al local que ocupa el Laboratorio de Sanidad Militar, chocaron ayer tarde dos camionetas del servicio de viajeros.

El cobrador de una de ellas, llamado Juan Ortega Jamilla, resultó con varias contusiones en el pecho y brazo derecho, lesiones de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 156

XIP. DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

VALENCIA Melilla

Servicio fije semanal y directo sin transbordo

por los grandes buques españoles de la COMPAÑIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Lunes para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Valencia, don Gonzalo Nogues. Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

FLORES Y PLANTAS DEL JARDÍN VALENCIANO

Adornos de Mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos.

Coronas, Cruces, etc. etc. con mucha prontitud.

Arreglo de Jardines cuidándose de su conservación.

Confección de Canastillas Ramos y Guirnaldas. PRECIOS ECONÓMICOS

CALLE ALFONSO XIII, núm. 2 (junto a la Administración de Correos) TELÉFONOS 36 y 99

Servicio de Vapores de la Compañía Trasmediterránea

1.º de Julio de 1926.

SALIDAS PARA MELILLA

De Alhucemas: los miércoles.—De Alicante: los lunes.—De Almería: los lunes y los jueves.—De Barcelona: los jueves.—De Bilbao: los martes.—De Cabo de Agua: los domingos.—De Cádiz: los lunes.—De Ceuta: los domingos.—De Coruña: los lunes.—De Chafarinas: los domingos.—De Gijón (Musei): los domingos.—De Huelva: los viernes.—De Málaga: todos los días.—De Orán: los martes.—De Peñón: los miércoles.—De Santander: los miércoles.—De Sevilla: los jueves.—De Valencia: los sábados.—De Vigo: los jueves.—De Villagarcía: los martes.

LLEGADAS A MELILLA

De Alhucemas: los jueves por la mañana.—De Alicante: los miércoles por la mañana.—De Almería: los martes y viernes por la mañana.—De Barcelona: los martes por la mañana.—De Bilbao: los lunes por la mañana.—De Cabo de Agua: los domingos a mediodía.—De Cádiz: los lunes.—De Ceuta: los lunes por la mañana.—De Coruña: los lunes.—De Chafarinas: los domingos a mediodía.—De Gijón: los lunes.—De Huelva: los lunes.—De Málaga: todos los días por la mañana.—De Orán: los miércoles por la mañana.—De Peñón: los jueves por la mañana.—De Santander: los lunes.—De Sevilla: los lunes por la mañana.—De Valencia: los martes por la mañana.—De Vigo: los lunes.—De Villagarcía: los lunes.

SALIDAS DE MELILLA

Para Alhucemas: los martes a las 18.—Para Alicante: los lunes y viernes a las 17.—Para Almería: los lunes y miércoles a las 17.—Para Barcelona: los lunes a las 17.—Para Bilbao: los martes.—Para Cabo de Agua: los sábados a las 12.—Para Cádiz: los martes.—Para Cartagena: los lunes a las 17.—Para Ceuta: los martes.—Para Coruña: los martes.—Para Chafarinas: los sábados a las 12.—Para Gijón: los martes.—Para Huelva: los martes.—Para Málaga: todos los días a las 18.—Para Orán: los viernes a las 17.—Para Peñón: los martes a las 18.—Para Santander: los martes.—Para Sevilla: los martes a las 16.—Para Valencia los lunes a las 17.—Para Vigo: los martes.—Para Villagarcía: los martes.

Además de estos servicios directos, tiene establecidos otros de INGLATERRA con transbordo en MÁLAGA.

Se facilitarán cuantos detalles se deseen, en la Delegación de la Compañía en MELILLA, calle del General Marina, núm. 1. — (Teléfono 177).

Nuestra Señora de los Llanos de JOSÉ CALDERÓN

Única casa que cuenta en esta plaza con coches estuvas y Carrozas gólicas. — Inmenso surtido en coronas de porcelana, pluma y pensamientos y de coronas en preciosos colores de abalorios inalterables al sol y lluvia, de las principales fábricas de París a precios increíbles.

ENTIERROS A PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se hacen desde 22 pesetas en adelante. — Inmenso surtido en coronas de lujo y en ayudas de gran lujo y presentación.

SERVICIO PERMANENTE

Despacho Central: Prim, 17, Teléfono, 188.
Cocheras: Alvaro de Bazán, 29, Teléfono 265.
Sucursales: Calle Mezquita, 17 (Barrio Real) y Reina Victoria, manzana 20 (Nador).

DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES AL POR MAYOR Y MENOR

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL

HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 15 de Mayo 1926

ASCENDENTES

TARIFA ORDINARIA		ESTACIONES	Tren n.º 1		Tren n.º 5	
1.º	3.º		Llega-da	Salida	Llega-da	Salida
0'20	1'10	Melilla-Puerto.	7'00	7'00	14'05	14'15
0'60	0'30	Hipódromo.	7'27	7'27	14'19	14'19
		Empalme.	7'38	7'38	14'29	14'29
1'50	0'75	Atalayón.	7'50	8'05	14'40	14'50
		Nador.	8'19	8'20	15'04	15'04
2'40	1'20	Segangan.	8'35	8'35	15'20	15'20
		San Juan de las Minas.				

DESCENDENTES

TARIFA ORDINARIA		ESTACIONES	Tren n.º 1		Tren n.º 113	
1.º	3.º		Llega-da	Salida	Llega-da	Salida
0'90	0'45	San Juan de las Minas.	11'29	11'20	15'52	15'43
		Segangan.	11'41	11'55	16'05	15'58
		Atalayón.	12'08	12'08	16'31	16'31
1'80	0'90	Empalme.	12'18	12'18	16'42	16'42
2'20	1'10	Hipódromo.	12'24	12'27	16'48	16'53
2'40	1'20	Melilla-Puerto.	12'36	12'36	17'02	17'02

La parada en Segangan solamente la efectuarán, los lunes, los trenes 1 y 2

OBSERVACIONES

Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que vistan de uniforme.

Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte.

Las clases e individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase sin necesidad de pasaporte.

LOS CRÍMENES DE LA AMBICIÓN

Por XAVIER DE MONTEPIN

Llegó al Hotel de las Indias de noche... Las investigaciones que se hicieron encaminadas al descubrimiento del cohecho que le condujo desde la estación de Lyon a la calle de Joubert, no se han llevado a cabo con interés. Seguramente se las ha creído de poca importancia.

—En efecto... ¿qué podía resultar de útil en eso?

—Nada tal vez... y quién sabe si mucho... Me permite usted volver a empezar estas pesquisas?

—Va usted a avistarse con todos los cocheros de París?

—¡Perfectamente! Pero no auguro nada bueno de sus investigaciones. Después de haber conducido al viajero a su destino el cohecho se marchó y no es probable que sepa más... Esta es la verdad.

—En apariencia, sí, convengo en ello; pero la casualidad ha prestado tan buenos servicios a la policía, que sería ingratitud no contar un poco con ella. ¡Ah, si pudiera la casualidad hacerme encontrar al carruaje que ha servido para el robo de Estéban Beraud!...

—Mi pobre Fogny... ¡lo que usted pide es un imposible!...

—Señor jefe... esa palabra no es francesa!... Las dificultades me estimulan y las imposibilidades me tienden.

—Le hago justicia cuando digo que es usted listo y posee buen olfato; pero olvida en este caso que los asesinos habrán hecho desaparecer todo lo que podía ponerlos sobre la pista...

—No desaparece un coche tan fácilmente.

—Para eso no se trata sino de volverlo a pintar.

—De acuerdo, pero que se rapa un poco y queda al descubierto la antigua pintura... Es decir, que la paciencia todo lo alcanza... y la paciencia no ha de faltarme.

—Creo que no logrará usted nada; sin embargo le doy carta blanca. Sin duda tendrá usted que hacer algunos gastos... Tome, ya sé que sus cuentas estarán en regla.

—Ahora mismo me pongo en campaña.

La conversación entre el agente de policía y el agente de vigilancia a que acabamos de asistir tuvo lugar la víspera del día en que Misticó se presentó en casa del agente de negocios Agostini, para obtener de él si era posible, la indicación del lugar del nacimiento de Arnould Desvignes.

Fogny vestido como un buen burgués y no presentando en su fisonomía y en su actitud nada que pudiera denunciar al polizonte abandonó la prefectura en dirección al Palais-Royal ganoso de investigar lo más pronto posible en dónde habían vendido la faja al fingido comisario.

Entró en un establecimiento de uniformes y condecoraciones, insignias civiles y militares cuyos lujosos escaparates ofrecen sus atractivos en las galerías.

Después de haber identificado debidamente su personalidad y su cargo, empezó su interrogatorio al que contestaron colocando ante su vista el «Gran libro» y el «Diario».

En aquella casa no se había vendido ninguna faja de comisario desde un mes antes del drama de la calle de Joubert.

El agente visitó en vano una segunda y luego una tercera tienda.

No se desanimó por esto; y entró en la cuarta y enseñando nuevamente su tarjeta dijo a la joven que estaba sentada detrás del mostrador.

—Seguramente, señora, habrá usted oído hablar del misterioso crimen de la calle Joubert?

—Un viajero al que prendió un falso comisario de policía?

—Exacto... Veo que usted al corriente. Pues bien, ese fugido comisario llevaba una faja tricolor distintivo del cargo que se atribuya y yo quisiera saber si por casualidad esta faja ha sido comprada en esta casa...

—¿Cómo sabría caballero?

—Recordando las fechas de las ventas que se hayan hecho y la fecha del crimen.

—¿Qué fecha es la del crimen?

—La del diez y seis de Mayo próximo pasado.

—Consultaremos mi «Diario».

Y la joven abrió en seguida un libro que se puso a hojear.

—¡Ah—exclamó de pronto.—pudiera muy bien ser. Aquí hay una venta apuntada el diez y seis de Mayo.

Fogny se estremeció.

—¿Dos días antes!—exclamó.—¿Dice usted que el calor?

—Lea usted, caballero. Yo misma la vendí: «Faja tricolor para comisario de policía, 28 francos».

—¿No está indicado el nombre del comprador?

—No, señor.

—Pero—prosiguió Fogny.—¿cómo es que ha apuntado: «para comisario de policía»? Los alcaldes y los auxiliares llevan fajas idénticas a las de los comisarios de policía.

—Es cierto—repuso la joven,—pero eso no hace más que escribir en el «Diario», lo que me dijo el comprador.

—Entre la fecha del 14 al 16 se han vendido otras fajas?

—Cuando hubo consultado de nuevo el libro, la señora contestó:

—No, señor.

—Y algunos días antes?

—Tampoco entre la venta precedente y del día 14 existe un intervalo de veinte días.

—¿Recuerda usted el tipo del comprador?

—Perfectamente, caballero, aunque eso pueda extrañar al cabo de cerca de dos meses, pero hay un detalle que lo explica.

—¿Qué detalle?—preguntó el agente de policía, trémulo de gozo.

—El caballero que compró la faja estaba preocupado porque no sabía como se alaba y de que lado se dejaban flotar los cabos... Entonces yo misma se la coloqué, para que aprendiera, antes de doblarla y envolverla para entregársela.

—Puesto que es así—dijo Fogny sacan do su cartera y preparándose tomar notas, no habrá usted olvidado las señas del individuo.

—Me parece que le estoy viendo.

—¿Cómo era?

—De elevada estatura, muy buena figura, y de rostro moreno, y hermoso, los ojos negros y la barba cuidadosamente afeitada.

—¿Qué edad tendría?

—Veintiseis o veintiocho años, próximamente.

—¿Qué traje?

—Elegante, pero sencillo...

—¿Tenía el tipo de francés?

—Habla el francés correctamente pero con un ligero acento inglés... a lo nos así me parecío.

—Un extranjero—murmuró Fogny;—ya lo decía yo... y se lo advertí al juez de instrucción... ¡Ah! este comprador es el que ha combinado y llevado a cabo el crimen... Pero estas señas pueden aplicarse entre cien personas a cincuenta como las de los pasaportes... Ningún detalle especial excepto el acento... ni aun nombre... Todo eso es muy vago.

—Es lo único que puedo decirle caballero...

POLICIA DE EL TELEGRAMA DEL RIF

destino el cohecho se marchó y no es probable que sepa más... Esta es la verdad.

—En apariencia, sí, convengo en ello; pero la casualidad ha prestado tan buenos servicios a la policía, que sería ingratitud no contar un poco con ella. ¡Ah, si pudiera la casualidad hacerme encontrar al carruaje que ha servido para el robo de Estéban Beraud!...

—Mi pobre Fogny... ¡lo que usted pide es un imposible!...

—Señor jefe... esa palabra no es francesa!... Las dificultades me estimulan y las imposibilidades me tienden.

—Le hago justicia cuando digo que es usted listo y posee buen olfato; pero olvida en este caso que los asesinos habrán hecho desaparecer todo lo que podía ponerlos sobre la pista...

—No desaparece un coche tan fácilmente.

—Para eso no se trata sino de volverlo a pintar.

—De acuerdo, pero que se rapa un poco y queda al descubierto la antigua pintura... Es decir, que la paciencia todo lo alcanza... y la paciencia no ha de faltarme.

—Creo que no logrará usted nada; sin embargo le doy carta blanca. Sin duda tendrá usted que hacer algunos gastos... Tome, ya sé que sus cuentas estarán en regla.

—Ahora mismo me pongo en campaña.

La conversación entre el agente de policía y el agente de vigilancia a que acabamos de asistir tuvo lugar la víspera del día en que Misticó se presentó en casa del agente de negocios Agostini, para obtener de él si era posible, la indicación del lugar del nacimiento de Arnould Desvignes.

Fogny vestido como un buen burgués y no presentando en su fisonomía y en su actitud nada que pudiera denunciar al polizonte abandonó la prefectura en dirección al Palais-Royal ganoso de investigar lo más pronto posible en dónde habían vendido la faja al fingido comisario.

Entró en un establecimiento de uniformes y condecoraciones, insignias civiles y militares cuyos lujosos escaparates ofrecen sus atractivos en las galerías.

Después de haber identificado debidamente su personalidad y su cargo, empezó su interrogatorio al que contestaron colocando ante su vista el «Gran libro» y el «Diario».

En aquella casa no se había vendido ninguna faja de comisario desde un mes antes del drama de la calle de Joubert.

El agente visitó en vano una segunda y luego una tercera tienda.

No se desanimó por esto; y entró en la cuarta y enseñando nuevamente su tarjeta dijo a la joven que estaba sentada detrás del mostrador.

—Seguramente, señora, habrá usted oído hablar del misterioso crimen de la calle Joubert?

—Un viajero al que prendió un falso comisario de policía?

—Exacto... Veo que usted al corriente. Pues bien, ese fugido comisario llevaba una faja tricolor distintivo del cargo que se atribuya y yo quisiera saber si por casualidad esta faja ha sido comprada en esta casa...

—¿Cómo sabría caballero?

—Recordando las fechas de las ventas que se hayan hecho y la fecha del crimen.

—¿Qué fecha es la del crimen?

—La del diez y seis de Mayo próximo pasado.

—Consultaremos mi «Diario».

Y la joven abrió en seguida un libro que se puso a hojear.

—¡Ah—exclamó de pronto.—pudiera muy bien ser. Aquí hay una venta apuntada el diez y seis de Mayo.

Fogny se estremeció.

—¿Dos días antes!—exclamó.—¿Dice usted que el calor?

—Lea usted, caballero. Yo misma la vendí: «Faja tricolor para comisario de policía, 28 francos».

—¿No está indicado el nombre del comprador?

—No, señor.

—Pero—prosiguió Fogny.—¿cómo es que ha apuntado: «para comisario de policía»? Los alcaldes y los auxiliares llevan fajas idénticas a las de los comisarios de policía.

—Es cierto—repuso la joven,—pero eso no hace más que escribir en el «Diario», lo que me dijo el comprador.

—Entre la fecha del 14 al 16 se han vendido otras fajas?

—Cuando hubo consultado de nuevo el libro, la señora contestó:

—No, señor.

—Y algunos días antes?

—Tampoco entre la venta precedente y del día 14 existe un intervalo de veinte días.

—¿Recuerda usted el tipo del comprador?

—Perfectamente, caballero, aunque eso pueda extrañar al cabo de cerca de dos meses, pero hay un detalle que lo explica.

—¿Qué detalle?—preguntó el agente de policía, trémulo de gozo.

—El caballero que compró la faja estaba preocupado porque no sabía como se alaba y de que lado se dejaban flotar los cabos... Entonces yo misma se la coloqué, para que aprendiera, antes de doblarla y envolverla para entregársela.

—Puesto que es así—dijo Fogny sacando su cartera y preparándose tomar notas, no habrá usted olvidado las señas del individuo.

—Me parece que le estoy viendo.

—¿Cómo era?

—De elevada estatura, muy buena figura, y de rostro moreno, y hermoso, los ojos negros y la barba cuidadosamente afeitada.

—¿Qué edad tendría?

—Veintiseis o veintiocho años, próximamente.

—¿Qué traje?

—Elegante, pero sencillo...

—¿Tenía el tipo de francés?

—Habla el francés correctamente pero con un ligero acento inglés... a lo nos así me parecío.

—Un extranjero—murmuró Fogny;—ya lo decía yo... y se lo advertí al juez de instrucción... ¡Ah! este comprador es el que ha combinado y llevado a cabo el crimen... Pero estas señas pueden aplicarse entre cien personas a cincuenta como las de los pasaportes... Ningún detalle especial excepto el acento... ni aun nombre... Todo eso es muy vago.

—Es lo único que puedo decirle caballero...

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES
ALQUILO dos habitaciones, cocina, Cabañizas Altas.—Razón, Toledo, 21. 855

ALMONEDAS
ALMONEDA comedor moderno, nuevo y varios muebles.—Alfonso XIII, 1, E. 850

ALMONEDA urgente, Conde del Serrallo 8, principal de derecha, de 6 a 7. 827

ALMONEDA de comedor, despacho, dormitorio, etc., y pavo real, patio, buen pilonos y conjunto de cría de las once a cinco y media de la tarde Pabellón de madera, núm. 9, Cabrerizas Bajas. 837

ALMONEDA estantería, mostrador, utensilios tienda, varios muebles.—Margallo 15, (Fonda). 862

ALMONEDA urgente varios muebles.—Mezquita, 57, (Barrio Real). 845

ACADEMIAS
R. DESCAL, Prim, 10. Teléfono 496. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-meografía. 744

ACADEMIA de señoras, corte y confección.—Plaza Hernández, 9. 851

COLOCACIONES
NECESITO criada. Alvaro de Bazán, 24, 3.º, izquierda. 829

OPRECKE ama media leche.—Razón, playa Los Carburos, Luis Ortiz. 854

CINCUENTA ctmos. corte galón cabo de seda grana y verde. «El Acuaducto». 239

CINCUENTA ctmos. corte galón cabo de seda grana y verde. «El Acuaducto». 242

VENDESE muy barato alcaoba matrimonio en caoba y bronces, traída de Francia a precio de costo.—Informarán, Prim 13. ELECTRA. 746

GALONES para sargentos plata y oro coronel, a 1'25 el corte. Galones para sargentos plata y oro coronel forrados desde 1'50 pesetas. «El Acuaducto». 240

PIANOS al contado plazos y alquiler, afinaciones y reparaciones de todas clases. «Las Novedades». 833

50 pta. impermeables negros fuerte y de gran resultado, diferentes formas. «El Acuaducto». 88

AUTOMOVIL seminuevo se vende barato, Conde del Serrallo 8, principal derecha, de 6 a 7. 826

35 pta. impermeables reversibles negros. «El Acuaducto». 89

SE VENDEN dos automóviles nuevos marca «Donet-Zedel», uno conducido interior, cinco asientos 11 H-P, otro forma torpedó, 7 asientos, 11 H-P. Para informes diríjase a la calle de O'Donnell, 8, oficinas «El Acuaducto». 90

30 pta. impermeables negros acharolados. «El Acuaducto». 90

VENDO muebles seminuevos.—San Miguel, 25, 1.º izquierda. (Pueblo). 849

100 pta. trincheras para caballero de rica calidad, corte irrecprochable. «El Acuaducto». 92

6 pta. paraguas para caballero. «El Acuaducto». 91

SE VENDE casa calle Sagasta, número 54, con fachada a Duque de la Torre.—Razón, Duque de la Torre, 72. 863

VENTA urgente. Muy barato se vende una moto, casi nueva, marca E. M. y un coche de dos plazas, marca Matti.—Razón, Vitoria, 7, (Real). 847

CONSULTAS
A. SEMITIEL, Practicante, Curas cirugía, Inyecciones, De 1 a 3, Cabo Noval, 8. (Tesoriño). 840

ALFREDO SOTO, Practicante Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 2

MARIA CANILLAS, Profesora en partos y cirugía, ex interna de la Maternidad de Barcelona, Santiago 8. (Manlleute). 1.228

JOAQUINA S. RODRIGUEZ, Profesora en partos ex alumna del doctor Gálvez, Juan Martín Paredes, 2. (Tesoriño). 718

PARTOS: Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partos.—General Margallo, núm. 8. 1

HUÉSPEDES
ALQUILO dormitorio matrimonio formal.—Razón, Miguel Zazo, 24, pral. 848

HUÉSPEDES: Se sirven comidas y expenden para domicilio. Se alquilan camas individuales.—Calle León, número 1. (Barrio del Real). 834

ADMITO huéspedes en familia buenas habitaciones.—Carlos Arellano, 13. 677

ALQUILO habitación con o sin asistencia.—Sor Josefina 8. 846

VARIOS
TENIDO de pieles de abrigo en colores de modas, tejido de vestidos en los colores más delicados y lavado a seco de traje de caballero.—Tintorería Inglesa, Pareja, 3. 839

COLCHONERO Lerchundi 4. (Alpargatera). 795

F. WANCELEN, El peluquero de moda; preferido por señoras y señoras de Melilla; se ofrece para toda clase de trabajos. Especialidad en cortes de melena a lo Garçón, corazón y Boule, ondulación Marcel y toda clase de rizados y peinados; el único que ha llegado a dominar esta clase de trabajos en Melilla. Este peluquero presta sus servicios exclusivamente a domicilio.—Nota de precios.—Pelado a lo Garçón y San Sebastián, 1'50 en el centro y barrios extremos 2 pesetas. Ondulaciones de todas clases 3 pesetas.—Centro de avisos, General Marina número 20, «Peluquería Olímpica», junto a «Melilla Nueva» y Real núm. 6. 796

POLICIA DE EL TELEGRAMA DEL RIF

destino el cohecho se marchó y no es probable que sepa más... Esta es la verdad.

—En apariencia, sí, convengo en ello; pero la casualidad ha prestado tan buenos servicios a la policía, que sería ingratitud no contar un poco con ella. ¡Ah, si pudiera la casualidad hacerme encontrar al carruaje que ha servido para el robo de Estéban Beraud!...

—Mi pobre Fogny... ¡lo que usted pide es un imposible!...

—Señor jefe... esa palabra no es francesa!... Las dificultades me estimulan y las imposibilidades me tienden.

—Le hago justicia cuando digo que es usted listo y posee buen olfato; pero olvida en este caso que los asesinos habrán hecho desaparecer todo lo que podía ponerlos sobre la pista...

—No desaparece un coche tan fácilmente.

—Para eso no se trata sino de volverlo a pintar.

—De acuerdo, pero que se rapa un poco y queda al descubierto la antigua pintura... Es decir, que la paciencia todo lo alcanza... y la paciencia no ha de faltarme.

—Creo que no logrará usted nada; sin embargo le doy carta blanca. Sin duda tendrá usted que hacer algunos gastos... Tome, ya sé que sus cuentas estarán en regla.

—Ahora mismo me pongo en campaña.

La conversación entre el agente de policía y el agente de vigilancia a que acabamos de asistir tuvo lugar la víspera del día en que Misticó se presentó en casa del agente de negocios Agostini, para obtener de él si era posible, la indicación del lugar del nacimiento de Arnould Desvignes.

Fogny vestido como un buen burgués y no presentando en su fisonomía y en su actitud nada que pudiera denunciar al polizonte abandonó la prefectura en dirección al Palais-Royal ganoso de investigar lo más pronto posible en dónde habían vendido la faja al fingido comisario.

Entró en un establecimiento de uniformes y condecoraciones, insignias civiles y militares cuyos lujosos escaparates ofrecen sus atractivos en las galerías.

Después de haber identificado debidamente su personalidad y su cargo, empezó su interrogatorio al que contestaron colocando ante su vista el «Gran libro» y el «Diario».

En aquella casa no se había vendido ninguna faja de comisario desde un mes antes del drama de la calle de Joubert.

El agente visitó en vano una segunda y luego una tercera tienda.

No se desanimó por esto; y entró en la cuarta y enseñando nuevamente su tarjeta dijo a la joven que estaba sentada detrás del mostrador.

—Seguramente, señora, habrá usted oído hablar del misterioso crimen de la calle Joubert?

—Un viajero al que prendió un falso comisario de policía?

—Exacto... Veo que usted al corriente. Pues bien, ese fugido comisario llevaba una faja tricolor distintivo del cargo que se atribuya y yo quisiera saber si por casualidad esta faja ha sido comprada en esta casa...

—¿Cómo sabría caballero?

—Recordando las fechas de las ventas que se hayan hecho y la fecha del crimen.

—¿Qué fecha es la del crimen?

—La del diez y seis de Mayo próximo pasado.

—Consultaremos mi «Diario».

Y la joven abrió en seguida un libro que se puso a hojear.

—¡Ah—exclamó de pronto.—pudiera muy bien ser. Aquí hay una venta apuntada el diez y seis de Mayo.

Fogny se estremeció.

—¿Dos días antes!—exclamó.—¿Dice usted que el calor?

—Lea usted, caballero. Yo misma la vendí: «Faja tricolor para comisario de policía, 28 francos».

—¿No está indicado el nombre del comprador?

—No, señor.

—Pero—prosiguió Fogny.—¿cómo es que ha apuntado: «para comisario de policía»? Los alcaldes y los auxiliares llevan fajas idénticas a las de los comisarios de policía.

—Es cierto—repuso la joven,—pero eso no hace más que escribir en el «Diario», lo que me dijo el comprador.

—Entre la fecha del 14 al 16 se han vendido otras fajas?

—Cuando hubo consultado de nuevo el libro, la señora contestó:

—No, señor.

—Y algunos días antes?

—Tampoco entre la venta precedente y del día 14 existe un intervalo de veinte días.

—¿Recuerda usted el tipo del comprador?

—Perfectamente, caballero, aunque eso pueda extrañar al cabo de cerca de dos meses, pero hay un detalle que lo explica.

—¿Qué detalle?—preguntó el agente de policía, trémulo de gozo.

—El caballero que compró la faja estaba preocupado porque no sabía como se alaba y de que lado se dejaban flotar los cabos... Entonces yo misma se la coloqué, para que aprendiera, antes de doblarla y envolverla para entregársela.

—Puesto que es así—dijo Fogny sacando su cartera y preparándose tomar notas, no habrá usted olvidado las señas del individuo.

—Me parece que le estoy viendo.

—¿Cómo era?

—De elevada estatura, muy buena figura, y de rostro moreno, y hermoso, los ojos negros y la barba cuidadosamente afeitada.

—¿Qué edad tendría?

—Veintiseis o veintiocho años, próximamente.

—¿Qué traje?

—Elegante, pero sencillo...

—¿Tenía el tipo de francés?

—Habla el francés correctamente pero con un ligero acento inglés... a lo nos así me parecío.

—Un extranjero—murmuró Fogny;—ya lo decía yo... y se lo advertí al juez de instrucción... ¡Ah! este comprador es el que ha combinado y llevado a cabo el crimen... Pero estas señas pueden aplicarse entre cien personas a cincuenta como las de los pasaportes... Ningún detalle especial excepto el acento... ni aun nombre... Todo eso es muy vago.

—Es lo único que puedo decirle caballero...